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ÎNSCRIIND NOI REPERE ÎN ITINERARUL 

ÎNALTILOR SOLI AI POPORULUI ROMÂN 

PE PĂMÎNTUL SPANIOL, IERI S-A ÎNCHEIAT 

Vizita de stat a președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei

Elena Ceaușescu în Spania
Intimpinați cu sentimente de profundă dragoste ți stimă, de mii de 
bucureșteni care, intr-o atmosferă entuziastă, deosebit de caldă, și-au 
exprimat satisfacția față de rezultatele rodnice ale vizitei de stat in Spania, 
convingerea că infelegerile la care s-a ajuns vor contribui la dezvoltarea 
și adincirea pe mai departe a raporturilor româno-spaniole, atit pe plan 
bilateral cit și pe arena internațională, spre binele ambelor popoare, 
al cauzei păcii și colaborării in Europa și in intreaga lume, aseară 

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au întîlnit cu regele 
Spaniei, Juan Carlos I, și regina Sofia

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 

S-AU REÎNTORS ÎN CAPITALĂ
I.-*/:

a-

Ceremonia plecării oficiale

la din Madrid cu regele Juan 
Carlos I și regina Sofia.

în timpul întilnirii — desfă
șurată într-o atmosferă cor
dială — a fost exprimată satis-

Vineri la^ramiazâ — în ultima 
zi a vizitei lor in Spania — 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
-s-au întîlnit la Palatul Zarzue-

facția față de vizita efectuată 
in Spania de șeful statului ro
mân, care a deschis noi căi de 
colaborare pe multiple planuri 
între cele două țări, in folosul

reciproc, în spiritul bunelor re
lații de prietenie și cooperare 
dintre popoarele român și spa
niol.

I

președintele Republicii Socialiste România,

însoțit de 
vice- 

guvemului.

Ion Ioniță, Petre Lupu, 
Niculescu, Gheorghe 

Ion Pățan, Dumitru Po- 
Virgil Trofin, Iosif 
Ion Coman, Nicolae

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu s-au 
înapoiat, vineri seara, in Capi
tală, din vizita de stat efectua
tă în Regatul Spaniei, la invi
tația regelui Juan Carlos I și a 
reginei Sofia.

în această vizită, șeful statu
lui român a fost 
Gheorghe Oprea, prim 
prim-ministru al „________ ,
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, Nicu Ceaușescu, 
de alte persoane oficiale.

La aeroportul Otopeni, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
întîmpinați cu multă căldură de 
tovarășii Ilie Verdeț, Ștefan 
Voitec, Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Gheorghe Cioară, Lina Cioba- 
nu, Constantin Dăscălescu, Ion
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privind convorbirile care au avut loc între

Nicolae Ceaușescu, și președintele guvernului 
spaniol, Adolfo Suarez Gonzalez

Cu prilejul vizitei de stat în 
Spania a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, și a to
varășei Elena Ceaușescu, la invi
tația Maiestății Șale Regele 
Juan Carlos I. în perioada 21— 
25 mai 1979, au avut loc convor
biri cu președintele guvernului 
spaniol, Adolfo Suarez Gonzalez.

La convorbiri au participat :
Din partea română : Gheorghe 

Oprea, prim viceprim-ministru al 
guvernului, Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, Nicu 
Ceaușescu, Ion Goliat, amba
sadorul Republicii Socialiste 
România în Spania.

Din partea spaniolă ; Marcelino

Dincă, 
Paul 
Pană, 
pescu,
Uglar, ____ ,,_________
Constantin, Miu Dobrescu, Lu
dovic Fazekas, Mihai Gere. Ni
colae Giosan, Vasile Patilineț, 
Ion Ursu. Richard Winter. Du
mitru Popa, Hie Rădulescu, 
Marin Vasile. Tovarășii din 
conducerea partidului și statu
lui au venit cu soțiile.

Erau, de asemenea, prezenți 
membri ai C.Q al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat, și ai guver
nului, conducători de instituții 
centrale șl organizații obștești, 
alte persoane oficiale.

Se afla de față însărcinatul 
cu afaceri ad-interim al Rega
tului Spaniei la București. Car
los Bastarreche Sagues.

Aeroportul OtopenL unde a 
avut loc ceremonia sosirii, era

Oreja Aguirre, ministrul aface
rilor externe, Carlos Robles Pi- 
quer, secretar de stat in Minis
terul Afacerilor Externe, Jose 
Carlos Gonzales-Campo Dal-Re, 
ambasadorul Spaniei in Româ
nia, Juan Duran Loriga, director 
general pentru Europa și cele 
două Americi din Ministerul 
Afacerilor Externe, Alberto Aza 
Arias, directorul Cabinetului 
președintelui guvernului. Jose 
Coderch Planas, secretar general 
al Cabinetului președintelui gu
vernului, Eugenio Bregolat O- 
biols, director pentru studii la 
Cabinetul președintelui guvernu
lui.

în cadrul convorbirilor, care 

împodobit cu drapelele parti
dului și statului. Pe frontispi
ciul aerogării se afla portretul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

In întimpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu au venit mii 
de locuitori ai Capitalei care 
au făcut conducătorului parti
dului și statului nostru o pri
mire entuziastă, deosebit de 
caldă, exprimindu-și și cu acest 
prilej sentimentele lor de 
profundă dragoste, stimă și re
cunoștință pentru bogata acti
vitate desfășurată de șeful sta
tului român, consacrată bună
stării poporului, creșterii pres
tigiului României socialiste in 
viața internațională. Cu inimi
le pline de bucurie, cei prezenți 
pe aeroport scandau înde
lung „Ceaușescu — P.C.R.*,
„Ceaușescu și poporul*, „Stima 
noastră și mindria — Ceaușescu, 

s-au desfășurat într-o atmosferă 
de prietenie, s-a efectuat un 
fructuos schimb de păreri cu pri
vire la evoluția relațiilor româno- 
spaniole și la posibilitățile de 
intensificare a acestora, precum 
și cu privire la problemele prin
cipale ale situației internațio
nale.

Președintele Republicii So
cialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și președintele gu
vernului Spaniei, Adolfo Suarez, 
au exprimat voința celor două 
țări de a dezvolta o cooperare 
reciproc avntajoasă, conform 
principiilor Cartei Națiunilor 
Unite și Actului final de la 
Helsinki : egalitatea suverană, 

România*, „Ceaușescu, Româ
nia — Pacea și Prietenia*. Prin 
aplauze și urale, ei iși expri
mau satisfacția față de rezulta
tele rodnice ale vizitei de stat 
în Spania și convingerea că 
convorbirile purtate, înțelegeri
le la care s-a ajuns vor contri
bui la dezvoltarea și adincirea 
pe mai departe a raporturilor 
româno-spaniole, atit pe plan 
bilateral, cit și pe arena inter
națională, spre binele ambelor 
popoare, al cauzei păcii și co
laborării în Europa și in în
treaga lume.

Grupuri de pionieri și tineri 
au oferit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu buchete de flori.

Secretarul general al parti
dului. tovarășa Elena Ceaușescu 
au răspuns cu prietenie mani
festărilor vibrante cu care ce
tățenii Capitalei i-au intimpi- 
nat la revenirea în patrie.

respectarea drepturilor legitime 
suverane ; nerecurgerea la forță 
sau la amenințarea cu forța ; 
inviolabilitatea frontierelor ; in
tegritatea teritorială a statelor ; 
reglementarea pașnică a diferen
delor ; neamestecul în treburile 
interne ale altor state : respec
tarea drepturilor omului și a li
bertăților fundamentale ; egali
tatea în drepturi și dreptul po
poarelor de a dispune de ele în
sele ; cooperarea între state ; în
deplinirea cu bună credință a 
obligațiilor asumate în conformi
tate cu dreptul internațional.

Cele două părți consideră ne-
(Continuare in pag. a Il-a)

Vineri după-amiază, a luat 
sfirșit vizita de stat a președin
telui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae

La invitația președintelui Nicolae Ceaușescu
și a tovarășei Elena Ceaușescu, 

regele Spaniei, Juan Carlos I, și regina Sofia 
vor face o vizită oficială in România

Cu ocazia vizitei de stat e- 
fectuate în Spania la invitația 
regelui Spaniei. Juan Carlos I, 
și a reginei Sofia, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președin

Ceaușescu, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu in Spania, efectuată 
la invitația regelui Juan Car
los I și a reginei Sofia. Această 

tele Republicii Socialiste 
România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au transmis Maies
tăților lor regelui și regi
nei Sofia invitația de a efectua 

vizită, prin rezultatele sale 
rodnice — subliniate și de 
Declarația comună adoptată in 
această zi la Madrid — deschi- 

o vizită de stat în România. 
Invitația a fost acceptată cu 
multă plăcere, urmînd ca data 
vizitei să fie convenită pe căi 
diplomatice corespunzătoare. 

de perspective din cele mai largi 
dezvoltării pe multiple planuri 

(Continuare in pag. a IlI-a)
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TORILOR DE AVIOA

NE DIN GEDAFE



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN SPANIA

Aspecte din timpul vizitei la întreprinderea aeronautică C.A.S.A.
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(Urmare din pag. I)

cesar să evidențieze în mod de
osebit că dreptul suveran și fără 
restricții al fiecărui stat de a-și 
alege și-urma propria cale de 
dezvoltare politică, economică și 
spcială, de a-și dezvolta liber 
relațiile sale internaționale. în
cheind acorduri cu alte state sau 
organisme internaționale pe baza 
interesului reciproc ; soluțio
narea diferendelor internaționale 
exclusiv prin mijloace pașnice, 
pe calea negocierilor și fără re
curgere la forță sau la amenin
țarea cu forța; neamestecul, di
rect sau indirect, în treburile in
terne ale altui stat, sub nici un 
pretext, indiferent de relațiile re
ciproce dintre ele; participarea 
tuturor statelor, în condiții de 
egalitate, la examinarea și so
luționarea problemelor interna
ționale care vizează interesele 
lor constituie norme esențiale 
ale vieții internaționale, care 
se Impun tuturor statelor fără 
excepție, încălcarea lor nepu- 
tind fi justificată niciodată și in 
nici o împrejurare.

Președintele Republicii Socia
liste România și președintele 
Guvernului spaniol și-au expri
mat satisfacția în legătură cu 
progresul înregistrat în relațiile 
româno-spaniole în perioada ul
timilor ani și au exprimat hotă- 
rirea lor de a le intensifica și 
a căuta noi forme și posibilități 
în vederea întăririi relațiilor de 
prietenie și colaborate între cele 
două țări. în acest sens, ei și-au 
exprimat satisfacția că, în timpul 
vizitei de stat, au fost semnate : 
Acordul de cooperare culturală 
și științifică. Convenția pentru 
evitarea dublei impuneri și 
Acordul privind transporturile 
rutiere internaționale și a fost 
parafată Convenția de cooperare 
științifică și tehnică. Cele două 
părți au hotărît să facă tot ce 
este necesar pentru comple
tarea și perfecționarea acestui 
cadru juridic, finalizînd nego
cierile pentru încheierea Acor
dului privind transporturile ae
riene internaționale, a Acordu
lui privind transporturile mari
time, a Acordului asupra coope
rării industriale și a Acordului 
privind cooperarea în domeniul 
turismului.

De asemenea, ei au exprimat 
satisfacția în legătură cu sem
narea Protocolului privind dez
voltarea relațiilor economice în
tre Ministerul Industriei Con
strucțiilor de Mașini din Repu
blica Socialistă România și In
stitutul Național al Industriei din 
Spania, a Convenției de coope
rare între Radioteleviziunea Ro
mână și Radioteleviziunea Spa
niolă, precum și a unui acord de 
schimb de servicii între Agenția 
Română de Presă Agerpres și 
Agenția Spaniolă de informații 
E.F.E.

Avînd în vedere rezultatele 
pozitive înregistrate în ultimii 
ani m dezvoltarea schimburilor 
comerciale, cele două părți și-au 
exprimat hotărîrea de a-și in
tensifica eforturile pentru asi
gurarea unei creșteri sporite și 
a unei diversificări a acestor

Madrid, 25 mai 1979. 

schimburi, astfel încît volumul 
lor să atingă cel puțin 500 mili
oane dolari în 1985. In acest 
sens, ele au subliniat importanța 
lărgirii contactelor între între
prinderi și firme din cele două 
țări, preoum și necesitatea inten
sificării schimburilor de infor
mații economice, inclusiv asupra 
formelor de cooperare indus
trială, a organizării de reuniuni 
de experți și a schimburilor re
ciproce de documentație, in ve
derea favorizării comerțului și 
cooperării industriale între cele 
două țări.

Cele două părți au convenit să 
adopte noi măsuri în vederea 
amplificării și diversificării con
tinue a cooperării economice, 
inclusiv cooperarea pe terțe 
piețe, îndeosebi în producția in
dustrială și în domeniul tehno
logiei, prin căi și mijloace co
respunzătoare, folosind cit mai 
eficient posibilitățile oferite de 
economiile respective și utili- 
zind la maximum facilitățile fi
nanciare oferite. O atenție deo
sebită se va acorda cooperării în 
următoarele domenii : construc
țiile de mașini, construcțiile na
vale, industria chimică, minieră, 
siderurgică și agroalimentară.

în scopul unei mai bune cu
noașteri a valorilor materiale și 
spirituale ale celor două țări și 
animate de dorința de a contri
bui și pe această cale la dez
voltarea relațiilor tradiționale de 
prietenie româno-spaniole, păr
țile au convenit să sprijine creș
terea și diversificarea schimbu
rilor culturale și științifice din
tre ele. în acest sens, ele au ma
nifestat interes față de ideea or
ganizării unei mese rotunde cu 
participarea de personalități ro
mâne și spaniole pentru discuta
rea unor probleme ale relațiilor 
bilaterale și situației internațio
nale care prezintă un interes co
mun. S-a convenit, de asemenea, 
să se faciliteze și să se sprijine 
dezvoltarea schimburilor în do
meniile turismului, tineretului 
și sportului.

în cadrul discuțiilor cu privire 
la situația internațională, s-â 
acordat o atenție deosebită pro
blemelor europene, ambele părți 
subliniind necesitatea consoli
dării și întăririi păcii și securi
tății pe continent. în acest con
text, ele au subliniat importan
ța adoptării de măsuri efective 
pentru diminuarea tensiunii mi
litare și în domeniul dezarmării.

Ele au subliniat importanța 
Actului final al Conferinței pen
tru securitate și cooperare în 
Europa, constatînd că de la sem
narea sa la Helsinki, în 1975, 
s-au făcut o serie de pași po
zitivi, deși rezultatele reuniunii 
de la Belgrad nu au corespuns 
așteptărilor. Ele s-au pronunțat 
pentru ca reuniunea de la Ma
drid din 1980 să dea un nou im
puls procesului inițiat de Con
ferința de la Helsinki și să con
tribuie în mod substanțial la 
consolidarea și progresul secu
rității și cooperării în Europa 
prin îndeplinirea integrală a tu
turor prevederilor Actului fi
nal. în acest sens, au convenit 

să coopereze strîna pentru ca 
reuniunea de la Madrid să poată 
să-și atingă obiectivele și să 
marcheze noi progrese în toate 
domeniile.

Președintele Republicii So
cialiste România și președintele 
guvernului spaniol au exprimat 
convingerea lor fermă că pro
gresele ce se vor realiza pe 
calea deschisă la Helsinki vor fl 
de importanță fundamentală 
pentru consolidarea destinderii 
în Europa, ceea ce va avea o 
influență pozitivă asupra întă
ririi destinderii în toată lumea.

Cele două părți au subliniat 
Interesul lor pentru consolida
rea păcii, stabilirea de relații 
de bună vecinătate, de înțelege
re și cooperare in Balcani, în 
regiunea Mediteranei și în alte 
zone ale continentului. în ceea 
ce privește situația din Cipru, 
ele s-au pronunțat pentru o so
luționare politică și pașnică, pa 
calea negocierilor între repre
zentanții celor două comunități, 
care să asigure respectarea in
dependenței, suveranității și in
tegrității teritoriale a Republicii 
Cipru, conviețuirea și coopera
rea pașnică a celor două comu
nități. Ele și-au exprimat spe
ranța că discuțiile reluate recent, 
în prezența secretarului general 
al O.N.U., vor duce la un pro
gres real în soluționarea acestei 
probleme.

Cele două părți au constatat 
că, deși s-au înregistrat anu
mite progrese în întărirea în
crederii și cooperării internațio
nale, continuă să exista feno
mene îngrijorătoare, în special 
accelerarea cursei înarmărilor și 
apariția sau persistența unor 
focare de încordare șl conflict.

Cele două părți au subliniat 
Importanța eforturilor îndrepta
te spre adoptarea de măsuri efi
ciente vizînd promovarea dezar
mării generale și complete sub 
un control Internațional eficace, 
cu participarea ‘tuturor statelor 
și în folosul tuturor popoarelor. 
Ele au subliniat necesitatea im
perioasă de a se pune capăt 
cursei înarmărilor și de a se 
reduce nivelul tensiunii milita
re în lume prin reducerea ar
mamentelor șl înfăptuirea de 
măsuri concrete . de dezarmare, 
îndeosebi nucleară, fără a se 
prejudicia securitatea nici unul 
stat. în acest context, ele au 
evidențiat importanța eforturilor 
de a face mal efectiv acordul 
tuturor statelor de renunțare la 
folosirea forței sau amenințării 
cu forța sub orice formă sau 
manifestare.

Cele două părți s-au pronunțat 
pentru o soluționare globală șl 
pașnică a conflictului din Orien
tul Mijlociu, prin retragerea Is
raelului din teritoriile arabe 
ocupate În urma războiului din 
1967, recunoașterea drepturilor 
legitime ale poporului palestini
an, inclusiv dreptul la autode
terminare și garantarea securi
tății și păcii pentru toate sta
tele din regiune.

Ele au condamnat politica de 
apartheid în Africa de sud și 

s-au pronunțat pentru lichidarea 
tuturor formelor de opresiune și 
de dominație a altor popoare, ca 
și pentru respectarea drepturilor 
poporului din Zimbabwe și a 
celui din Namibia la autodeter
minare și la independență, con
form principiilor și rezoluțiilor 
O.N.U.

Cele două părți au exprimat 
hotărîrea lor de a contribui la 
instaurarea unei noi ordini e- 
conomice internaționale, bazată 
pe deplina egalitate și echitate, 
care să permită lichidarea sub
dezvoltării, să asigure un pro
gres mai rapid al țărilor rămase 
în urmă și o mai bună folosire 
a forțelor de producție, ca și 
a cuceririlor științei și tehnicii. 
Ele au evidențiat importanța 
pregătirii corespunzătoare a se
siunii speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. din 1980 con
sacrată noii ordini economice In
ternaționale, subliniind necesita
tea ca această sesiune să for
muleze principiile, orientările 0 
mijloacele privind realizarea •- 
cestul obiectiv.

Președintele Republicii So
cialiste România și președintele 
guvernului spaniol s-au pro
nunțat pentru întărirea rolului 
O.N.U. și creșterea eficienței 
sale în soluționarea problemelor 
internaționale, exprlmlnd hotă
rîrea lor de a acționa împreună 
și în mod constructiv, în cadrul 
O.N.U., al Instituțiilor sale spe
cializate și al altor organizații șl . 
reuniuni internaționale, în \ 
scopul de a contribui la menți- ( 
nerea păcii și securității inter
naționale, la progresul cooperă
rii între toate statele.

Cele două părți au proclamat 
voința lor de a intensifica dia
logul româno-spaniol în vederea 
întăririi relațiilor de prietenie și 
cooperare între cele două țări, 
bazate pe profunde afinități de 
limbă și cultură și, în acest scop, 
au exprimat voința lor de a con
tinua contactele bilaterale inter- 
guvernamentale șl vizitele ofi
ciale, dtndu-le. In măsura posi
bilului, o anumită periodicitate, 
căutînd noi forme și posibilități 
de amplificare a relațiilor bila
terale în domenii de Interes co
mun din cele mai diverse sfere 
de activitate.

Cele două părți au apreciat 
că vizita tovarășului Nlcolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, con
vorbirile purtate șl acordurile 
care au fost semnate în timpul 
vizitei constituie o contribuții 
da seamă la dezvoltarea rela
țiilor între România și Spania, 
la cauza păcii șl securității în 
Europa.

Președintele Republicii 
Socialiste România, Nlcolae 
Ceaușescu, a invitat pe pre
ședintele guvernului spaniol, 
Adolfo Suarez Gonzalez, să e- 
fectueze o vizită oficială tn 
România. Invitația a fost accep
tată cu multă plăcere, urmlnd ca 
data să fie convenită ulterior, pe 
căi diplomatice corespunzătoare.

ACȚIUNEA 1000000 DE APARTAMENTE
Pbniru a ne face o Imagine eît mai exactă asupra ritmului In 

eare se dezvoltă Vasluiul, este suficient să precizăm eă numai 
în actualul cincinal sînt prevăzute a fi predate beneficiarilor un 
număr de peste 6 000 apartamente. Vor reuși constructorii vas
luieni această performanță ? Iată Întrebarea de la care am por
nit In cadrul unei recente anchete efectuate pe șantierele de 
construcții din acest oraș. Analiza realizărilor obținute de con
structorii vasluieni, de la începutul anului și pini tn prezent, 
ilustrează faptul că pe majoritatea șantierelor din acest oraș se 
înregistrează serioase rămîneri tn urmă față de graficele de 
execuție, cea mai mare parte căzind, desigur, în răspunderea 
constructorilor, datorindu-se în special organizării defectuoase a 
muncii, folosirii necorespunzătoare a forței de muncă și a uti
lajelor din dotare. Să vedem însă, concret, despre ce este vorba...

In anul 1979 în Vaslui trebuie 
predate beneficiarilor un număr 
de 1907 apartamente, eșalonat, 
pe toată perioada anului. Dar, 
indiferent de calculele pe care 
și le-au făcut constructorii, un 
lucru este evident : la finele 
primului trimestru au fost re
cepționate doar 210 (?!) aparta
mente. De aici și o primă în
trebare : Cum s-a ajuns la a- 
eeastă situație critică ?

„Nerealizările din primul tri
mestru — ne-a spus tovarășul 
Vasile Nourescu, președintele 
consiliului oamenilor muncii de 
la I.J.C.M. Vaslui — reflectă 
modul defectuos de pregătire a 
producției pe acest an, în spe
cial în perioada timpului fri
guros. Astfel, prin neasigurarea 
închiderii de spații din lipsa 
cărămizilor BCA (deficitare și 
în prezent pe șantierele noastre), 
zidăria fiind făcută doar la 50 
la sută din lucrări, nu toate e- 
chipele au avut front deschis 
de lucru. în aceste condiții, pro
ductivitatea muncii pe primul 
trimestru nu s-â ridicat decît 
lă 70 la sută"... Desigur nu este 
aceasta singura cauză care a 
condus la nerealizările de care 
aminteam. Mai putem mențio
na, astfel, organizarea neco
respunzătoare a punctelor de lu
cru, insuficienta folosire a forței 
de muncă disponibile, prin nea- 
sigurărea frontului de lucru de- 
eît tn mică măsură pentru două 
schimburi, precum și acceptarea, 
tu multă ușurință, de către pro
iectant, beneficiar și construc
tor a unor soluții constructive

La Vaslui: ORGANIZAREA—ELEMENTUL 
„CHEIE" AL RESPECTĂRII TERMENELOR 

DE PREDARE A NOILOR LOCUINȚE
care nu asigură minimum de in
dustrializare (?!). La toate aces
tea se mai adaugă și aprovizio
narea necorespunzătoare cu ma
terii prime și materiale. în a- 
ceastă privință se pot constata 
diferențe apreciabile între soli
citări și livrări, vina aparținînd 
în egală măsură Bazei județe
ne de aprovizionare tehnico- 
materială Vaslui, cit și furnizo
rilor direcți (pentru produse de 
balastieră, mozaic. cărămizi 
BCA, panouri prefabricate și în
locuitori de ceramică), care au 
obligația să ia măsuri urgente 
pentru ca întreaga cantitate de 
materiale de construcție contrac
tată să sosească în cel mal 
scurt timp pe șantiere.

Un alt aspect asupra căruia 
am insistat în cadrul discuți
ei purtate la sediul întreprin

derii județene de construcțil- 
montaj este cel referitor la mo
dul de folosire a mașinilor și 
utilajelor. Aflăm astfel că doar 
la turnări de betoane și mon
tări prefabricate a fost genera
lizat lucrul in două schim
buri. la celelalte categorii de 
lucrări acționindu-se, în con
tinuare, „în program prelungit", 
adică de 10 ore. Se poate ast
fel lesne trage concluzia de ce 
indicele de utilizare la automa
carale este doar de 83 la sută, 
iar la rulouri compresoâre de 
numai 77 la sută, exemplele 
puțind continua... Rezultatul : 
6 629 ore nefuncționare și, fi
resc, peste 100 000 lei penali
zări. Dacă pentru 1 922 ore de 
nefuncționare există justificări

— lipsa pieselor de schimb și a 
materialelor pentru reparații — 
in schimb restul cauzelor pot 
fi puse doar pe seama lipsei 
materialelor de construcții (par
țial !) dar și a slabei organizări 
a activității pe șantiere. O si
tuație destul de critică ne-a 
fost prezentată și în ceea ce 
privește folosirea parcului de 
autobetoniere, al căror indice de 
utilizare este de circa 50 la 
sută. Principala cauză este, după 
cum ni s-a precizat, tot lipsa 
pieselor de schimb. Este deci 
momentul să atenționăm între
prinderile furnizoare că au o- 
bligații și, în acest sens, nerea
lizările lor la capitolul „piese de 
schimb" regăsindu-se în nerea
lizările de pe șantierele de con
strucții, nu numai de la Vas
lui, ci și din alte județe...

Așa cum făceam precizarea 
încă de la început, tn a doua 
jumătate a anului, constructorii 
vasluieni trebuie să realizeze și 
ce nu au realizat în primele 
două trimestre, respectiv au de 
predat circa două treimi din în
tregul plan pe anul 1979.

Ne aflăm pe șahtierul din 
zona „Ana Ipâtescu", șantier în 
care ritmul de lucru cunoaște 
în această perioadă cote destul 
de ridicate. Interlocutor, tînărul 
inginer Constantin Iovu, șeful 
lotului 1. din cadrul șantieru
lui I : „Lunile aprilie și mai au 
fost pentru noi veritabile luni 
de vîrf, „luni record", așa cum, 
dealtfel, ne-am angajat pentru 
recuperarea integrală a nerea- 
lizărilor din primul trimestru. 
Iată, de exemplu, la 30 aprilie 
am reușit să predăm cu o lună 
mai devreme 105 apartamente, 
respectiv 4 blocuri. De aseme
nea, avem un avans de 15 zile 
la structura a două blocuri. Pe 

ansamblu la cele 799 de apar
tamente cite vor fi ridicate în 
acest microcartier, în prezent a- 
vem 75 la sută structura termi
nată, iar la restul executăm 
fundațiile. Prin eforturile colec
tivului, în marea sa majoritate 
alcătuit din tineri, am convin
gerea că vom reuși nu numai să 
ne încadrăm în graficele de exe
cuție, dar să și scurtăm- ter
menele planificate cu cel puțin 
15 zile la întregul ansamblu. 
Dar cu o singură condiție, 
hotărîtoare pentru noi, să fim 
aprovizionați ritmic cu materia
le de construcții, nu așa cum am 
fost aprovizionați pînă acum...",

Angajamente ferme, aceeași 
hotărîre de a realiza în devans 
lucrările ce le revin au for
mulat și ceilalți interlocutori. 
Tinerii mozaicari din echipa lui 

Toader Țuțuianu ne-au declarat 
că vor face toate eforturile pen
tru recuperarea restanțelor. La 
rîndul lor dulgherii Gheorghe 
Dediu, Constantin Luca, Ion 
Chitianu și Nicolae Horduna au 
ridicat problema lipsei unor a- 
numite categorii de fier-beton, 
iar instalatorii loan Condurache 
și Constantin Zonti au solicitat 
în repetate rînduri la conducerea 
întreprinderii țea-vă de diver
se diametre.

Eliminîndu-se deficiențele la 
care ne-am referit, printr-o a- 
provizionare corespunzătoare e- 
xistă condiții ca restanțele din 
primul trimestru să fie recupe
rate. Mai mult, pe acest șanti
er a fost luată inițiativa ca for
mațiile care nu au front de 
lucru să fie folosite la alte ca
tegorii de lucrări decît cele 
în care sînt calificați. Astfel 
de cîteva zile, brigada de insta
latori, condusă de Ion Petricel, 
lucrează, după aprecierea șe
fului de lot, „cu rezultate foarte 
bune", la lucrări de fațadă.

Tot ca măsuri menite să 
contribuie efectiv la recuperarea 
restanțelor și realizarea inte
grală a planului de apartamen
te prevăzute pentru • acest an, 
am mai notat găsirea unei ine
dite soluții de înlocuire a cără
mizilor BCA (deficitare) prin- 
tr-un material nou denumit 
hebel — amestec de ciment și 
zgură — mult mai economicos 
și realizarea unor ghene pre
fabricate, tot din beton și zgu
ră. Mai trebuie să menționăm și 
sprijinul pe care oamenii muncii 
din oraș, viitori locatari, s-au 
angajat să-1 aducă constructo
rilor, prin efectuarea unor lu
crări în valoare de peste 2 mi
lioane lei. „Și noi, tinerii, din 
orașul Vaslui, — ne-a declarat 
Vasile Popa, secretar al comi
tetului orășenesc al U.T.C. — 
pentru a ajuta pe constructori 
să-și recupereze restanțele am 
deschis un șantier local de 
muncă patriotică în cadrul că
ruia lucrează elevi de la grupul 
școlar de construcții și din alte 
școli ale orașului. Ei participă 
atît la execuția unor lucrări de 
specialitate, în cazul elevilor 
de la grupul școlar de construc
ții, cit și la executarea unor 
munci necalificate — canalizare, 
umpluturi, fundații, compactări, 
valoarea lucrărilor pe care 
ne-am angajat să le realizăm se 
ridică la peste 1,5 milioane lei".

ION D. CUCU

SlMBATA, 26 MAI

PROGRAMUL I
12,00 Telex. 12,OS Cure de limbă 

spaniolă. 12,25 Curs de limbă fran
ceză. 12,45 Concert de prînz. 13,45 
Corespondenții județeni transmit...
14,10 Reportaj TV : Buftea. 14,30 
Festivalul național „Cîntarea 
României-. 14,55 Un fapt văzut da 
aproape .15,15 Muzică ușoară. 15,35 
Agenda culturală. 16,05 Antologii 
artistice : Gala copiilor — par
tea I. 17,00 Stadion — emisiune 
de selecțiuni sportive. 17,15 Clu
bul tineretului... la Arad. 18,00 
Săptâmîna politică internă și in
ternațională. 18,15 Handbal mascu
lin : Steaua — Dinamo (derbiul 
campionatului național) — repri
za a Il-a. 18,50 1001 de seri. 10,00 
Telejurnal. 19,30 Ora oficială de 
vară pe teritoriul Republicii So
cialiste România. 10,45 Teleenci- 
clopedia. 20,20 Film serial : „Ră
dăcini" — producție a studiouri
lor americane. Episodul I. 21,10 
întîlnirea de sîmbătă seara. 21,45 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL II
12,00 Micul ecran pentru cei 

mici. 12,20 Cîntecul florilor — me
lodii populare. 12,45 Biblioteca 
pentru toți : Hortensia Papadat- 
Bengescu (I). 13,30 Desene anima
te: Ocolul lumii în 80 de zile. 14,00 
Pagini din operetele lui Johann 
Strauss. 14,45 O viață pentru o 
idee : Grigore Cobălcescu — geo
log și paleontolog. 15,15 Mari an
sambluri folclorici : „Banatul" 
din Timișoara. 15,40 Pentru cămi
nul dumneavoastră. 15,55 Muzică 
și publicitate. 16,05 Revista social- 
politică TV. 16,25 Matineu de ba
let : „Coppelia" de Leo Delibes. 
Interpretează ansamblul Teatrului 
Mare din Varșovia. 17,50 Prîm- 
plan : Ion Lăceanu, președintele 
Consiliului unic agroindustrial de 
stat și cooperatist Gîrbovi — jud. 
Ilfov. 18,10 Filme documentar-ar- 
tistice. 13,50 1001 de seri. 10.00 Te
lejurnal. 19,30 Tezaur folcloric — 
Cîntece din folclorul contemporan 
pe versurile poetei Emilia Iereo- 
șan. 19.50 Planeta copilăriei — e- 
misiune de versuri dedicate co
piilor. 20,10 Divertisment muzical. 
21,00 Telex. 21,05 Omul și muzica 
lui : Constantin Bobescu. 22,00 în
chiderea programului.

DUMINICA, tl MAI
PROGRAMUL I
8,30 Gimnastica la domiciliu. 8,40 

Tot înainte! 9,25 Șoimii patriei. 
8,35 Film serial pentru copii: „Să
geata neagră". Episodul 2. 10,00 
Viața satului. 11,30 Pentru cămi
nul dumneavoastră. 11,45 Bucu
riile muzicii. 12,30 De strajă pa
triei. 13.00 Telex; Album dumi
nical. 13,05 Umor și muzică. 14,00 
Desene animate: ,,Woody, ciocă- 
nitoarea buclucașă". 15,15 Film se
rial: ,,Dickens la Londra". Episo
dul 11. 16,10 Cutezători spre vii
tor. Emlsiune-concurs pentru pio
nieri și școlari. 17,20 Telesport: 
Finalele Campionatelor balcanice 
de volei feminin. 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,20 Instantanee 
de șantier. 19,30 Varietăți : „Cu 
mască, fără mască". 20,10 Film ar- 

i tistic: „De cealaltă parte a pădu

rii". Premieră TV. Cu: Fredrie 
March, Ana Blyth, Dan Duryea.
21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II
9,00 Teleșcoală. Consultații pen

tru elevii cursurilor serale. Ma
tematică ; Fizică. Recapitularea 
materiei pentru examenul de ba
calaureat. 9,45 Concert educativ.
11,30 Publicitate; 11,35 Dosarele se
crete ale tezaurelor. Cele 7 chei 
ale orașului Praga. 19,00 Tele
jurnal. 19,20 Desene animate. 19,45 
Telerama. 20,15 Bijuterii muzicale. 
20,50 Dătători de școli și datini. 
Gheorghe Asachi. 21,15 Clubul ti
neretului (reluare).

LUNI, 28 MAI 
PROGRAMUL I
16,00 Emisiune în limba maghia

ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,30 Panoramic. 20,00 Ro- 
man-foileton: „Poldark". Episodul 
14. 20,55 Orizont tehnico-științific. 
21,25 Cadran mondial. 21,45 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
16,00 Cenaclul tinerilor din în

treprinderea de Transporturi In
ternaționale din București. 16,30

Săptămina TV
26 MAI - 1 IUNIE

Muzică populară din R.S.F. Iugo
slavia. 16,50 Circul păpușilor. 17,10 
întîlnirea de sîmbătă seara (re
luare). 17,45 Trubadurul dorului 
— balet. 18,10 în alb și negru. Po
vestea unui delfin. 18,50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,30 Film 
serial pentru copii: „Povestiri din 
pădurea verde" (reluare). 19,53 
Opera „Năpasta". 20,50 Telex. 20,55 
Un fapt văzut de aproape. 21,15 
Film serial: „Rădăcini". Reluarea 
episodului 1.

MARȚI, 29 MAI
PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Roman-fol- 

leton: „Poldark". Reluarea episo
dului 14. 10,55 Reportaj TV. Valea 
Călugărească. 11,15 în alb și ne
gru. Povestea unui delfin. 11,55 
Telex. 17,00 • Telex. 17,05 Teleșcoa
lă. 17,25 Curs de limbă engleză.
17,45 Iugoslavia ’79. 18,00 Festiva
lul național „Cîntarea României". 
18,25 Revista social-politică TV. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19,20 Strălucita solie a păcii și co
laborării. Vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu în Spania. 20,10 
Cîntece de viață nouă. 20,20 Seară 
de teatru: „Țesătorii". Premieră 
TV. 21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,10 Viața economică. 20,40 Pu

blicitate. 20,45 Film serial pentru 
copii: „săgeata neagră" (reluare).
21,10 Telex. 21,15 Beethoven — 
Triouri celebre.

MIERCURI, M MAI 
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Teatru TV: 

„Profesoara" de Natașa Tanska. 
Interpretează Leopoldina Bălănuță 
șl Rodlca Negrea. 11,10 șoimii pa
triei (reluare). 11,20 Festivalul na
țional „Cîntarea României". Etapa 
interjudețeană. 12,20 Telex. 17,00 
Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,30 Tele- 
cronica pentru pionieri. 17,45 Tra
gerea pronoexpres. 17,55 Fotbal: 
Ungaria—România, meci retur în 
preliminariile jocurilor olimpice. 
Transmisiune directă de la Mis
kolc. In pauză: 18,45 1001 de seri. 
19,43 Telejurnal. 20,05 La ordinea 
zilei în economie. 20,20 Telecine- 
mateca. Ciclul: Ecranizări după 
opere literare: „Opt oameni de 
fier". Premieră pe țară. Producție 
a studiourilor americane. Cu: Bo- 
nard Colleand, Lee Marvin, Ar
thur Franz, Richard Kiley. Regia: 
Ed. Dmytrlk. 21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,45 Telejurnal. 20,05 Desena 

animate. 20,30 Studio T ’79. 20,55 
Telex. 21,00 Treptele afirmării.
21.30 Carnet cultural.

JOI, 31 MAI 
PROGRAMUL I
17,00 Teleșcoală. 17,20 Curs de 

limbă rusă. 17,35 Pentru timpul 
dv. liber, vă recomandăm... 17,45 
Tragerea de amortizare ADAS. 
17,55 Reportaj pe glob. Tunisia la 
timpul prezent. 18,15 Căsuța poș
tală TV. 18,35 Film serial pentru 
copil: „Povestiri din pădurea ver
de". Episodul 12. 19,00 Telejurnal.
19.30 Incursiune în cotidian. 19,40 
Ora tineretului. 20,30 Un zîmbet, 
un cîntec, o floare. Spectacol de
dicat Anului Internațional al Co
pilului. 21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,30 Emisiune 

literară. 20,00 Concertul orchestrei 
simfonice a Radioteleviziunii. în 
pauză: Telex; Muzica în imagini.

VINERI, 1 IUNIE
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Teleclnema- 

teca (reluare). 11,25 Atenție la... neatenție! 11,45 Telex. 15,00 Emi
siune în limba germană. 16,40 Pu
blicitate. 16,45 La volan — emi
siune pentru conducătorii auto. 
17,00 Foțbal: R.D.G.—România. 
Transmisiune directă de la Ber
lin. în pauză: Tragerea loto. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,30 
Primăvara țării. Documentar. 19,50 
Film artistic: „Mama". Premieră 
TV. Coproducție româno-sovieto- 
franceză. Producție a Casei de 
filme Trei. Cu: Ludmila Gurcen- 
ko, Florin Pittiș, Mihail Boiarski, 
George Mihăiță și alții. 21,15 Re
vista literar-artistică ȚV. Festiva
lul teatrului politic — Constanța 
1979. 21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16,30 Teatru scurt: „Hei, oameni 

buni!" de W. Saroyan. Spectacol 
prezentat de Teatrul de stat din 
Arad. 17,10 Publicitate. 17,20 Blocnotes — informații utilitare. 17,45 
Caseta cu imagini. 18,35 Radar 
pionieresc. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,30 Pagini clasice, 
mari interpreți. 20,15 Consultații 
medicale. 20.30 Telex. 20,35 Studio 
liric ’79. 21,10 Orizont tehnico-ști
ințific (reluare). 21,40 Muzică 
ușoară.



M\IHA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN SPANIA
DEJUN OFERIT IN ONOAREA PREȘEDINTELUI întâmpinați cu deosebită căldură

NICOLAE CEAUSESCU SI A TOVARÂSEI ELENA CEAUSESCU
9 9 9 9 Tovarășul Nicolae Ceaușescu

Regele Spaniei, Juan Carlos I, și regina Sofia, au oferit vineri, la 
Palatul Zarzuela, un dejun în onoarea președintelui Republicii So

Ceremonia plecării oficiale
(Urmare din pag. I) 

a relațiilor de cooperare româ- 
no-spaniole, aduce o contribuție 
însemnată la cauza păcii, secu
rității șl colaborării internațio
nale.

De la Palatul regal Zarzuela, 
de lingă Madrid, președintele 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
însoțiți de regele Juan Carlos. I 
și regina Sofia au plecat cu 
elicopterul spre aeroportul Ba
rajas.

Pe aeroport au venit, pentru 
a-și lua rămas bun de la înal- 
ții oaspeți români, președintele 
guvernului spaniol. Adolfo 
Suarez Gonzalez, Manuel Gu
tierrez Mellado. prim-vice-pre- 
ședinte al guvernului, însărci
nat cu problemele securității 
și apărării naționale. Fernando 
Abril Martorell, al doilea vice
președinte al guvernului însăr- 
cisiât cu problemele economice, 
Marcelino Oreja, ministrul de 
Ateme, alți membri ai guver
nului, înalte oficialități civile 
fi militare spaniole.

Sînt prezenți, de asemenea, 
ambasadorul României la Ma
drid, Ion Goliat, și ambasado

rul Spaniei la București, Jose 
Carlos Gonzales^Campo Dal-Re.

Garda militară, aliniată pe 
aeroport, prezintă onorul. Sînt 
intonate ■ apoi imnurile de stat 
ale României și Spaniei.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și regele Juan Car
los I trec în revistă garda de 
onoare. ■

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu își 
iau rămas bun de la președin
tele guvernului spaniol, Adol
fo Suarez Gonzalez, de la cei
lalți membri ai guvernului ve
ni ți să-i salute la plecare, de 
Ia membrii ambasadei române. 
Un grup de copii oferă pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu fru
moase buchete de flori.

La scara avionului, președin
tele Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu își iau 
un călduros rămas bun de Ia 
regele Juan Carlos I șl de la 
regina Sofia. Cei doi șefi de 
stat își exprimă încă o dată sa
tisfacția pentru rezultatele dia
logului la nivel înalt româno- 
spaniol, convingerea că aceste 
rezultate se vor râsfrînge pozi
tiv asupra evoluției ascendente 

cialiste România. Nicolae
Dejunul s-a desfășurat 

a relațiilor de prietenie și co
laborare dintre cele două țări și 
popoare.

Telegramă de la bordul avionului

Maiesfăfii Sale JUAN CARLOS I
Regele Spaniei

PALATUL ZARZUELA
MADRID

Părăsind teritoriu! Spaniei prietene, doresc să exprim Maiestății 
Voastre și reginei Sofia, din partea mea și a soțier, cele mai 
calde mulțumiri pentru primirea plină de ospitalitate de care ne-am 
bucurat în timpul vizitei noastre în frumoasa dumneavoastră țară.

îmi exprim convingerea că vizita făcută, convorbirile purtate 
împreună și înțelegerile la care am ajuns cu acest prilej se vor 
înscrie ca un nou moment important în întărirea și amplificarea 
tradiționalelor relații prietenești româno-spaniole, in dezvoltarea 
pe multiple planuri a colaborării și cooperării dintre țările noastre, 
în interesul și spre binele celor două popoare, al cauzei generale 
a destinderii, securității și păcii pe continentul european și in 
-întreaga lume.

Doresc să folosesc acest prilej pentru a vă adresa, odată cu 
salutul nostru de rămas bun, cele mai bune urări de sănătate și 
fericire, de progres, prosperitate și pace pentru poporul spaniol 
prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu. 
intr-o atmosferă cordială.

La ora 16.00. ora locală, aero
nava prezidențială decolează, 
îndreptindu-se spre patrie.

și tovarășa Elena Ceaușescu 
au fost oaspeții constructorilor 

de avioane din Gedafe
Vineri dimineața, președintele 

Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au vizitat în
treprinderea de construcții ae
ronautice din Gedafe, a socie
tății naționale de stat C.A.S.A., 
societate integrată consorțiului 
I.N.I. (Institutul național de 
industrie).

în această vizită, șeful statu
lui român a fost însoțit de tova
rășii Gheorghe Oprea. Alexandru 
Mârgăritescu, de alte persoane 
oficiale române. Au fost pre
zenți ambasadorul României la 
Madrid șl ambasadorul Spania! 
la București.

La aterizarea elicopterului pe 
platoul din incinta întreprinderii, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați cu deosebită căl
dură de președintele societății 
C.A.SA. Carlos Marin, de di

rectorul general al întreprin
derii, Restitute Estirado Munoz, 
de generalii de aviație Enrique 
Tapias și Mazar Ambros, de di
rectorii principalelor secții ale 
întreprinderii, precum și de 
Jesus Prieto, primarul localității 
Gedafe.

Oaspeții români sînt invitați 
în salonul pavilionului adminis
trativ, unde președintele socie
tății C.A.S.A. prezintă in fața 
unui ecran, pe care sint proiec
tate diferite schițe și grafice, is
toricul și activitatea primei În
treprinderi spaniole de con
strucții aeronautice, fondată în 
1923. Se arată câ, in prezent, în
treprinderea C.A.S.A. din Ge
dafe are o producție care se ci
frează la circa 6 700 milioane 
pesetas, fabricind. integral sau 
in cooperare cu firme din alte 
țări, diferite tipuri de avioane 

civile și militare. Firma execută 
și unele Șubansamble de avioane 
pentru firmele americane Boeing 
și Douglas și pentru firma fran
ceză Dessault.

în continuare, sînt prezentate, 
la sol și în aer, două din ulti
mele creații ale aeronauticii spa
niole : avionul utilitar C—212 
(bimotor turbopropulsor) și avio
nul de antrenament C—101 (mo- 
nomotor cu reacție).

Se vizitează apoi două din sec
țiile întreprinderii aeronautice 
unde se execută lucrări de în
treținere pentru diferiți bene
ficiari.

în discuțiile Durtate cu repre
zentanții C.A.S.A. sint aborda
te diferite aspecte legate de 
tehnologia aviatică, subliniindu- 
se posibilitățile de cooperare 
dintre această companie și în

treprinderi similare românești, 
în acest scop, președintele 
Nicolae Ceaușescu a invitat o 
delegație a societății C.A.S.A. să 
viziteze România.

Rugați să semneze în „Cartea 
de onoare" a întreprinderii, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
scris următoarele : „Ne-a făcut 
o mare plăcere să vizităm so
cietatea C.A.S.A.. să cunoaștem 
activitatea și preocupările aces
tui important centru aviatic al 
Spaniei. Urâm întregului colec
tiv noi succese in activitatea vi
itoare".

înalții oaspeți români își iau 
un călduros rămas bun de la 
gazde, exprimindu-se încă o dată 
dorința de a se realiza o bună 
cooperare româno-spaniolă și în 
acest domeniu, al aeronauticii, 
in fplosul reciproc.

IERI, AZI ȘI MÎINE-

PENTRU OAMENI
UN MEDIC SE PREZINTĂ

„Mă cheamă Ion Mânea și 
m-anț născut la Andreiașu din- 
tr-un neam de vrînceni. N-am 
stat mult acolo, doar pină la 
cinci ani, cind ne-am mutat la 
Odobești, unde am făcut școala 
generală și liceul. Liceului ii da
torez pasiunea pentru medi
cină. Mai ales ^profesoarei An
gola Burtan. profesoară de ana
tomie. îndrăgostită de această 
știință și cu mare putere de 
a-și împărtăși dragostea elevi
lor săi. Am plecat, de-acolo, la 
Galați, la școala postliceala sa
nitară. Aici mi s-a trezit gustul 
pentru cercetarea științifică, aici 
am intîlnit oameni veniți din 
toate părțile Moldovei, fiecare 
istorisind povești din zona lui. 
Și eu știam multe, de la An
dreiașu, sat cunoscut încă din 
vremea lui Ștefan Vodă. Ele 
s-au alăturat celorlalte și așa 
am făcut cunoștință cu folclo
rul unei întregi provincii isto
rice, folclor pentru care pasiu
nea mea a rămas, pină azi, 
nealterată. După ce am fost 
admis la Facultatea de medicină 
din Iași, gindul că voi deveni 
medic, că-mi voi împlini, ast
fel, dorințele strînse in atiția 
ani, începuse să mă sperie — 
prin răspunderea care știam că 
apasă umerii oricărui medic, 
prin lipsa mea de experiență. 
Intr-o zi, un asistent universi
tar, astăzi șef de lucrări, Cice
rone Filimon, mi-a zis : „Hai 
cu mine, Nelule, să vezi cum se 
muncește intr-o clinică !" Nu 
mi-a spus nici „tovarășe Mâ
nea", nici „tovarășe Ionel", ci, 
simplu, „Nelule !“. Apropierea 
asta m-a cucerit. Am muncit 
multe nopți in clinică și cre
dința că voi, fi un medic bun 
începuse să se nască. lașul a 
însemnat pentru mine locul 
unde îți poți clădi personalita
tea sub influența unor modele 
luminoase. Un astfel de model a 
reprezentat pentru mine pro
fesorul Mihai Timofte — om 
echilibrat, stăpînit, cu un tact in 

relațiile Iui cu oamenii, pe care 
am încercat să m:-l i’ksufesc. 
Am fost repartizat la Nereju, 
sat vrincean, și, astfel, cm ajuns 
iar acasă. După trei ani. mi s-a 
oferit conducerea spitalului dm 
Vidra. Era in iunie 1979. Am 
acceptat. Și, iată-mi aici".

Nimic extraordinar tui pare 
să brăzdeze cursul limpede al 
acestei vieți, istorisite cu vorbe 

Am fi putut aștepta vreme de rinei <aa <a*e 
ani pentru & da continuare reportajului nostru 
despre tineri — elevi sau absolvenți — ai li
ceului sanitar din Galați Atunci. Daniela Epc- 
raș — eroina acelui reportaj, publicat in prima 
lună a anulai, aflată acum in emoțiile exame
nului de bacalaureat, cu gindul spre „admitere- 
— ar fi terminat, poate, facultatea și ar fî adu« 
la îndeplinire gindul eel frnmii : „rât împo
triva medicinii ea meserie de rutină. Eu râd 
medicina ca pe • profesie adine umană, care 
trebuie să-l facă pe om nu numai sănătos, dar 
și fericit".

Am fi point aștepta ea stadiile de folclor ale 
Danielei să nu însemne doar cercetări livrești.

Îndepărtate de patent ia eea imediată și con
cretă a unui sat, ei să • și familiarizeze, pini 
la a • pasiona, eu viitorul loc de mancă. Pen
tru că nimic nu se lasă atins fără iubire. Și. a 
iubi înseamnă a cunoaște.

Am fi putut aștepta ea reacțiile chimice ur
mărite in eprubetele laboratoarelor să-și afle 
rezultate e&re ar decide dispariția unor băii, l 
vindecarea altora.

Dar au am așteptat atiu me pentru că 
Daniela Epuras n-i decit • tiaărâ a zilei de 
azi. eu realizări prezente, romurind promisiuni l 
de excepție o elevă care, credem că ftie, ii con- , 
curaă. intr-o bună tradiție, pe nwhi elevi ai iflei 
de ieri. dia același liceu.

simple, needutate, de medicul 
Mânea, in cabinetul său, in 
fața unei mese pe care se res- 
fățau mere galbene și roșii. 
Obișnuită pare această autobio
grafie pentru oricine nu știe 
ce-au însemnat...

...NOPȚILE LA NEREJU

Un medic străbate, în pasul 
domol al calului, satul. Este 
timp de privit acum, în fapt de 
ziuă, timp în care să-și amin
tească primul drum la Nereju, 
pe cind era elev în clasa a 
Vl-a șl a văzut, de sus, din 
dealul Stoichiței, valea sinuoasă 
a Zăbalei. E timp, acum (in 
fapt de ziuă, lumea, luată de 
treburi, uită de altele) și pen
tru priviri curgînd peste dul
cea alternanță a văilor și dea
lurilor, în cea mai frumoasă 
așezare din Țara Vrancei. Bra
dul intră ptnă-n casele gospo
darilor, in citeva locuri au dis

parat gardurile, semn că fami
lia a pierdut de curind pe ci- 
nera drag și el, in obiceiurile 
de pe-aici, nu trebuie sd 'ase 
nimic in urmă. Bdtrtnul Parei 
Terțiu cioplește o mască pen
tru dar.su! „chipărușului* — 
singurul dans românesc ce nu 
se -oacă prins de mirni. ci in 
lanț.

Ion Mânca gindește la obiceiu

rile din partea locului nw ea ’a 
ciudățenii de care să te mrri 
și pe care să le povestești ce
lor dornici de pitoresc. în la
me a asta, a unui sat singular, 
fiecare tradiție trebuie cunos
cută fi din necesități practice. 
Omului din zonă n ciștipi mai 
greu bunăvoința daci te știe ve
nit din altă parte, dar lumea de 
aici comunică, se dezvăluie — 
paradoxal — prin simbolistica 
măștilor sau a ..chipărușului", 
prin dansurile rituale de la in- 
mormîntare, prin răsturnarea, 
deseori, a ciclului natural 
noapte-zi. Pentru că la Nereju, 
Ion Mânea șv.e mai bine ca ori
cine asta, noaptea te simți cu 
adevărat medic. Cind sint pără
site treburile, cind organismul 
se revoltă mai aprig și boala se 
întețește, noaptea, toate gindu- 
rile celor bolnavi se îndreaptă 
către medic. Ața, ca in cărțile 
frumoase și romantice despre 
medicii de țară, citite in adoles

cența nu prea îndepărtată ți de 
acest fiu al Vrancei.

Trebuie să știi să descifrezi, 
meditează Ion Mânea, in con
figurația spațială — caracterul 
oamenilor, in condiții atmosfe
rice ori sociale — posibilele eve
nimente care te privesc doar 
ca medic. In cei trei ani de la 
Nereju, medicul Mânea a făcut 
poteci in locuri neumblate, po

tecile le-a făcut dvinzn, ier 
în clipele rz—.ase c -eperat dw- 
pens:—</. s deschzs m punct 
farmaceutic. < con-
rvmirec celui -na îndrăzneț e- 
dsfxou ci «crsUv: — căminul 
cultural—1 Tot sjei. la Nereju. a 
înțeles ci satul e probe de foc 
a «ai medsc, decisiva posibi
litate a confruntăm eu tine în
suți : ca om — pentru a te 
apropia de oameni. ca medic — 
pentru a infringe orice dificul
tăți. -Mi s-a întors rin za. dom’ 
doctor", spun săîenxi, și tu nu 
trebuie să te miri sau să în
trebi ee-i aia, pentru că atunci 
omul nu mai are încredere 
(..doctor, și să nu știe ce-nseam- 
nă ce s-a-ntors rinza ?.**), ci, 
ca unul de-al locului, dar trecut 
prin școlile medicinii modeme, 
sa pui diagnosticul exact — 
afecțiune a căilor respiratorii — 
și să-l însănătoșești pe pacient. 
Oamenii te simt de-al lor cind 
ie vorbești pe înțeles, cind știi 

să le joci dansurile cele vechi. 
Pătrunzi așa in însăși existența 
lor. iar aprecierea și stima și 
dragostea lor se spun in graiul 
unor povești, ce iau proporții de 
legendă.

La un moment dat, aproape 
tot ce făcea doctorul lor căpăta 
dimensiuni astronomice : că 
mergea călare și zi și noapte 
pentru bolnavi, că echipa de 
fotbal, organizată de el, ba ar 
fi pierdut eu 16—1, ba ar fi ciș- 
tigat cu 11—0. că e de ajuns 
doar să te vadă ca să te faci 
sănătos...

Nopțile la Nereju au însem
nai pregătirea altor legende, 
ccci oricine e de fel din Vidra 
ifi poate vorbi despre...

Tnttrzterile DOCTORULUI 
MÂNEA

..Asta, acu’ de se vede, este 
bariera Vrancei. Și. tntr-o zi, 
renec docroru* cu un imeseu de 
la Focșani. Fusese la spitalu’ 
de-acolo cu niște femei gravide, 
la control, și se-ntorcea acasă, 
la Vidra. Și venea un tren. A 
oprit imeseul la bariere și a 
văzut că trena' încetinește, mai- 
mai si oprească. Apoi a scos 
rr.eccnicu' capu’ pe geam și-a 
smgat : e-un ccadeni la ba
riera Odobeștilor. Doctoru’ le-a 
pus pe femei să-l aștepte acolo, 
la bariera Vraneet și a gonit la 
accidentat, cmcolo. la bariera 
Odobeștilor. I-a făcut ce i-a 
jucat, de l-a mai intremat pu
țin. l-a luat eu mașina, a tre
cut de le-a hiat și pe femei <i 
s-a dus la dmtmu’ lui. A și in- 
tirzMt Za o ședință d-asta mare 
și s-ar fi supârai cei de-acolo câ 
a-ntirziat. că. cică, doar știa din 
vreme de ședința aa".

Nu, nu e<ne o poveste, ei un 
fapt real ceea ce omul intre 
două rirste ne-a relatat in ma
șina ce ne ducea, pe noi acum, 
spre Vidra. Poate că nu^i știa 
sfîrșitul, poate-l știa, dar n-a 
găsit de cuviință să-l mai spună 
cert e că medicul Mânea a zis 
la acea ședință câ el nu-i paz

nic al unei clădiri (al spitalu
lui, adică), nici funcționar cu 
manșetuțe, ci e medic, și-l in
teresează sănătatea oamenilor 
oriunde și în orice condiții, mai 
presus de îndatoririle sale ad
ministrative.

Așa am ajuns, conduși de 
încă o legendă, la Vidra, unde, 
după ce am trecut podul peste 
Putna, după ce am privit dea
lul Măgurii, cel mai înalt din 
țară, cu un metru peste o mie, 
după ce am respirat aerul curat 
al acestui colț de Moldovă de 
printre satele cu numele fiilor 
Vrîncioaiei — Negrilești, Bîr- 
sești, Pavelești. Spire ști. Spul
ber. Nistorești și Bodești — 
l-am. cunoscut pe medicul Mâ
nea, un tînăr în jur de 30 de 
ani. Și-am aflat de la el, iubi
torul de folclor, că ne aflăm 
în zona marilor balade, a bas
melor drepte despre români, în- 
tr-un ținut cu povești domoale 
și adevărate, ținutul unde s-a 
născut Miorița — din logodna 
dintre deal și cimpie, in apro
pierea muntelui, ca o iubire 
pentru înălțimi, ca un gind 
al drumului spre tot mai sus.

La Vidra, tînărul director al 
spitalului a reluat experiența 
nerejană : a cărat cu roaba, a 
dat cu sapa și cu hirlețul pină 
cind s-a înălțat căminul cul
tural, a reparat spitalul și, re
găsind aici pe mulți dintre foș
tii colegi, a alcătuit un colectiv 
stimat de toți cei 42 000 de locui
tori ai celor 10 comune pe care 
le slujește.

.4 bătut și aici drumurile, in 
cap de noapte, căci el știe câ 
un medic de țară nu poate fi 
navetist, cu 8 ore de program, 
ci trebuie să-și facă timp pen
tru toate, să fie medic și cetă
țean, cel la care vin oamenii nu 
doar pentru vindecarea bolilor 
trupești, ci și pentru cele de 
suflet, omul care știe că in
tr-un centru universitar posi
bilitățile de informare sini mai 
mari, dar care se vrea nu un 
teoretician, ei un om c* prac
ticii medicale, cu rezultate ime
diate in însănătoșirea oame
nilor.

Faptele de azi ale lui Ion 
Mânea sint garanții ale faptelor 
de miine ale Danielei Epuras 
sau ale oricărui alt absolvent al 
Liceului sanitar din Galați. Ga
ranții și nu doar promisiuni, 
pentru că au la temelie inves
tiții morale dintre cele mai 
nobile: încrederea in oameni, 
căreia oamenii ii răspund cu 
încredere.

DAN MUCENIC 
CONSTANTIN STAN

• COLECTIVELE UNITĂ
ȚILOR INDUSTRIALE de pe 
raza județului Argeș au con
semnat. in bilanțul realizări
lor înregistrate de Ia în
ceputul anului și pină acum, 
însemnate sporuri de produc
ție fizică. Astfel, printr-o 
mai bună organizare a fluxu
rilor tehnologice, valorifica
rea superioară a materiilor 
prime, asigurarea unei apro
vizionări tehnico-materiale 
ritmice și a unei asistențe 
tehnice corespunzătoare în 
toate schimburile, oamenii 
muncii din industria argeșea- 
nă au pus la dispoziția eco
nomiei naționale, peste sar
cinile de plan la zi. 24 500 
tone benzine, 47 500 tone mo
torină, 333 tone benzi 
transportoare și curele de 
transmisie, 190 tone tuburi și 
furtunuri din cauciuc, 3 220 
motoare electrice fracționare, 
produse electronice însu- 
mînd 2 milioane lei, 610 as
piratoare de praf, 10 500 tone 
ciment, 4 100 tone var, 8 820 
mc prefabricate din beton 
armat. 960 mc cherestele, 
175 700 mp placaje și alte 
produse.

La rindul lor, oamenii 
muncii din industria județu
lui Olt au furnizat in plus e- 
conomiei naționale, intre al
tele, 950 tone de aluminiu 
primar și aliaje. 95 milioane 
mc gaze, articole electroteh
nice insumind 41 milioane lei. 
1 180 km de cabluri electrice 
de forță nearmate, 717 tone 
de utilaje destinate indus
triei metalurgice, 20 tone de 
electrozi și nipluri din grafit, 
326 000 tricotaje, mobilier in
sumind 23 milioane Iei, 200 
tone preparate din carne, 945 
hectolitri de produse lactate 
proaspete, 170 tone conserve 
de legume sterilizate, 5 tone 
unt, 8 tone produse zaha
roase.

• IMPORTANTE SUCCE
SE TN ÎNTRECEREA SO
CIALISTA anunță și colecti
vul centralei termoelectrice 
Mintia, județul Hunedoara, 
care a produs și pulsat in re
țeaua sistemului energetic 
național, peste prevederile 
de plan, de la începutul anu
lai 200 milioane kW energie 
electrică. La obținerea aces
tui spor de producție s-a 
ajuns ca urmare a reducerii 
cu 2 zile a duratei reviziilor 

și reparațiilor planificate la 
grupul energetic nr. 5, a mo
dernizării și automatizării 
unor instalații tehnologice, a 
exploatării raționale și cu e- 
ficiență sporită a agregatelor 
și utilajelor.

• SITUAȚIA CENTRALI
ZATA LA DIRECȚIA LO
CALA DE STATISTICA ara
tă că întreprinderile indus
triale din județul Alba au 
realizat de la începutul anu
lui și pină acum o producție 
netă suplimentară de peste 
86 milioane lei. Depășirea 
sarcinilor stabilite la acest 
indicator se datorește reali
zării unor cantități însemnate 
de produse fizice peste plan, 
intre care 568 tone mașini și 
utilaje pentru industriile me
talurgică, minieră și de pre
lucrarea lemnului, 37 mașini- 
unelte de prelucrarea. meta
lelor prin așchiere, 3 337 ma
șini electrice de spălat rufe, 
1 500 mașini de cusut, 415 300 
mp placaj din lemn, 659 000 
mp plăci fibrolemnoase, 374 
tone confecții metalice pen
tru construcții indnstriale, 
5 280 mp uși și ferestre, 
152 000 perechi de ciorapi și 
alte bunuri materiale.

De notat câ unitățile eco
nomice din această parte a 
țării au asigurat îndeplinirea 
și depășirea sarcinilor de 
plan cu consumuri specifice 
reduse și costuri de producție 
mai mici decit cele stabilite, 
realizind astfel mai mult de 
57 milioane lei economii la 
cheltuielile materiale.
• COLECTIVUL UZINEI 

COCSOCHIMICE DE LA 
COMBINATUL SIDERUR
GIC HUNEDOARA a înde
plinit în mai puțin de. 5 luni 
angajamentul anual asumat 
în întrecerea socialistă pri
vind depășirea sarcinilor de 
plan la producția fizică de 
cocs. In Intervalul 1 ianua
rie — 24 mai, formațiile de 
lucru de Ia cocserie au furni
zat furnalelor peste sarcinile 
stabilite 5 500 tone cocs me
talurgic. Sporul dc producție 
a fost obținut îndeosebi pe 
seama finalizării unui com
plex de măsuri de ordin teh
nic și organizatoric care au 
condus la perfecționarea teh
nologiilor de lucru, sporirea 
indicilor de utilizare a agre
gatelor și prelucrarea supe
rioară a cărbunelui.

dar.su


La cumpăna zilelor de 26 și 27 mai intră în vigoare ora oficială de vară ACTIWATCÂ_iCUlTOgALĂsBjiaM^Ă

Ne vom da ceasurile înainte cu o oră!
27 mai 1979, prima zi in care — po- I celor vor arăta ta Ioc de ORA», ora 1 (UNU), I dar, la cumpăna dintre zilele de 26 mai

trivit Decretului Consiliului de Stat — 1 marctad trecerea la ora oficială de vară — | »i 27 mai a.c., nu trebuie să uităm : ceasu-
pe întreg teritoriul patriei acele ceasornl- | o oră ta avans țață de cea actuală. Așa- | rile noastre trebuie date cu o oră înainte.

în aceasta ’ 
noapte , ORAȚjVAFIORA

Informații
în comun

DE LA DEPARTAMENTUL 
CĂILOR FERATE

Cele circa 2 000 de trenuri puse 
in circulație zilnic in întreaga 
țară, cum ne preciza tovarășul 
Ștefan Florea, șeful biroului de 
călători din Departamentul 
C.F.R., vor merge pe rutele sta
bilite începind de la noapte după 
noul orar anunțat in broșura 
Mersul trenurilor, dată publici
tății. întrucit, la trecerea de la 
ziua de 26 spre 27, ora 24 devine 
ora 1 (unu) conform Decretului 
Consiliului de Stat privind sta
bilirea orei oficiale de vară, toa
te trenurile care vor fi în circu
lație la respectiva ' oră, precum 
și cele care au plecări intre ore
le 0 și 1 (unu) — interval de 
timp care in ziua de 27 mai nu 
mai există — vor avea automat 
o întârziere de o oră. Aceasta 
deoarece ele pornesc spre stația 
de destinație după actuala oră 
oficială și ajung după noua ori 
oficială. Este vorba firește nu
mai de noaptea dinspre 26 spre 
27 mai, după care toate trenu
rile vor fi racordate, firesc, la 
ora oficială de vară. în ce pri
vește circulația trenurilor pe 
rute internaționale t-au luat o 
serie de măsuri menite să con
tribuie la o concordanță deplină 
Intre noul Mers al trenurilor și 
ora oficială de vară stabilită 
pentru perioada 27 mai — 30 
septembrie a.c. Trenurile in
ternaționale care intră în Româ
nia vor avea la frontieră o în
târziere de o oră față de mersul 
trenurilor publicat în broșuri 
din cauza modificării de fus orar. 
De exemplu, trenul nr. 24 din
spre Paris va sosi la frontieră nu 
la ora 1,50 cum este precizat in 
broșură, ci la ora 2,50. Va pleca 
de la frontieră la ora 3,20, cu 40 
minute întârziere (20 de minute 
fiind recuperate din staționarea 
mai mică in frontieră). în această 
situație sint 14 trenuri care vor 
sosi in țară cu respectiva întâr
ziere de o oră și, pe cit posibil, 
vor recupera întârzierea pină la 
destinația finală. O parte dintre 
trenurile internaționale vor ple
ca de la frontieră la ora prevă-

utile privind transportul
și serviciile comerciale

zută in Mersul trenurilor. Exem
plu : trenul 22 ce vine de la 
Viena și trenul 312 care vine da 
la Praga — prin reducerea timpu
lui de staționare în frontieră. 
Pentru trenurile la care nu pot 
fi recuperate întârzierile din 
frontieră se va acorda priori
tate în circulație pe rutele inter
ne pentru a putea recupera în
târzierea pe teritoriul țării. In 
acest scop, timp de 10 zile tre
nurile care vor intra pe terito
riul țării noastre cu întârziere 
vor fi însoțite de organele noas
tre de tracțiune, pentru ca pa 
baza concluziilor ce se „or 
desprinde din sondajele efec
tuate la fața locului să se poată 
aduce operativ îmbunătățiri în 
fluența circulației, a graficului 
lor pentru a fi respectat cores
punzător.

DE LA I.T. BUCUREȘTI 
AFLAM :

Ineepbid dia diouaeote Ml 
de ZI mai toate milotcele de
transport in comun ale Capita
lei vor circula după ora oficială 
de vară ce tntră în vigoare la 
ora 24 ale zilei de 26 mei. 
Programul de circulație se va 
respecta intru totul conform 
noului orar al verii. Cele pesta 
1400 de autobuze, 650 da tre
nuri de tramvaie și 450 de tro
leibuze care alcătuiesc parcul 
de vehicule de transport ta co
mun aflate ta circulație zilnic 
pe arterele Capitalei vor ieși 
din depouri și autobaze eșalo
nat, in concordanță cu ora ofi
cială de vară, de la 4 și un mi
nut pină la ore 5 și 10 minute, 
pentru a nu se produce per- 
turbații in traficul de ansamblu. 
De asemenea, duminică noaptea 
spre luni (schimbul de noapte 
va fi întărit) întregul personal 
de întreținere din autobaze va 
efectua lucrările de reparații și 
întreținere a parcului de mijloa
ce ce trebuie să asigure trans
portul călătorilor la primele ore 
ale dimineții căire întreprinde
rile și instituțiile unde lucrează, 
pentru ca sosirea la tâmp la 
program sa nu fie in nici un fel 
stingherită.

■^5i

ÎN COMERȚ 
Șl PRESTĂRI DE SERVICII

Orarul de funcționare a tutu
ror unităților comerciale și 
prestatoare de servicii va rămine 
același ca și pină acum, cores
punzând noului fus orar stabilit 
pe perioada 27 mai—30 septem
brie. După ora oficială de vară 
stabilită prin prevederile De
cretului Consiliului de Stat, vor
funcționa ți unitățile de servire 
publică, include cele care lu
crează într-un singur schimb. 
De asemenea, toate depozitele 
vor funcționa intre aceleași are

de energia electrică.

ECONOMII EGALE CU CONSUMUL PE O LUNĂ AL UNEI MARI ÎNTREPRINDERI
Decalarea ea • ară a acti- 

vitaților xitaicc. extinderea 
folosi ni Uuminatuiui natural 
te Incul «tai artificial va

mutai da energie electrică 
utilizată pentru Nominalul 
gn<părtinitor populației, uni- 
tățitor cnmerviale și de deser
vire, di verse lor activități 
Bneial-euitural-sportive. Un 
eakul estimativ demonstrea
ză că numai ta acest an se 
vor economisi in județul
KWh energie electrică, iar in 
ÎMT eind programul de varâ 
se va extinde pe durata a 6

Introducerea orei oficiale 
de vară ca urmare a recen
tului Decret al Consiliului 
de Stat a determinat și pen
tru lucrătorii din domeniul 
distribuirii energiei electrice 
efectuarea atit a unor calcule 
ale economiei ce se va în
registra cit și o serie de mă
suri privind permanenti
zarea acțiunilor care și-au 
dovedit eficiența. Iată suc
cint opinia inginerului Marin

EFECTE BINEFĂCĂTOARE 
ASUPRA ACTIVITĂȚII NOASTRE

Introducerea orei oficiale de 
varâ începind de mime 27 mai, 
oră care ne plasează timp de 
patru luni intr-un fus orar de
vansat, ne va da posibilitatea să 
beneficiem mai mult de lumina 
naturală, solară, să ne prelun
gim cu încă o oră perioada tim
pului nostru liber. Va fi difi
cilă adaptarea organismul-: -a 
noul program de viață ți activi
tate, va influența in vreun fel 
randamentul nostru intelect -al îi 
fizic ? Am adresat aceste între
bări tovarășului dr. Arradii Per- 
cek. lector universitar la LM-F. 
București.

— Noua măsură stabilită prâ 
Decretul Consiliului de Sta: de 
modificare începind de mime 
a fusului orar sint convins că 
va avea repercusiuni dintre 
cele mai binefăcătoare asupra 
ectulihnihn paibo-somatic p ise- 
plidt asupra stării de sănătate 
ta aasambtu. Accasu se va 
pyw-Km p prxmr-o mai bonă 
racordare a taaasvă la g-wfcrăe 
trauițicnaje șt zarurtste de exis
tență. Nu trebuie uitat că încă 
din vremea apar.țxex sale omul

luni, economiile vor fi de 
peste IM «aii KWh. Aceasta 
reprezintă consumul mediu 
pe o lună al Țesătoriei de 
mătase din Deva, mare con
sumatoare de energie, sau 
consumul pc două luni al în
treprinderii Vidra din Grâș- 
tie. In același timp trebuie 
subliniat faptul că economia 
se obține tocmai la virf de 
sarcină, cind costul unui 
KWh este de 10 ori mai ri
dicat decit al unui KWh 
produs in afara acestei pe
rioade.

Reducerea consumului în 
orele de seară cu 10 MWh,

CÎT ÎNCAPE ÎNTR-UN TREN DE 4 560 M
Dumitru, șeful secției de dis
tribuire a energiei electrice 
din județul Buzău: „Se pre
conizează in specia] o econo
mie mai mare la următoare
le categorii de consumatori : 
casnici, comerț, școli și sedi
ile administrative ale unită
ților. Dacă pină acum consu
mul lunar la nivelul județu
lui se ridica la peste 11 mi
lioane KWh (cantitate utili
zată practic în 4—5 ore), prin 

Grupaj realizat de: I. PODOLEANU, AL. BALGRADEAN și DJ. DINCA

a trăit într-o strinsâ comunitate 
cu natura, că a trăit într-un 
cadru cosmic bine determinat ale 
cărui ritmuri s-au întipărit adine 
in structurile sale genetice. In 
cadrul acestor ritmuri, răsăritul 
și apusul soarelui reprezintă re
perele cele mai esențiale, iar 
lumina naturală, solară, ade
văratul mediu de existență. Nu 
trebuie uitat nici faptul că in 
mileniile care au precedat cele 
două secole de civilizație mași- 
nistă, omul a fost beneficiarul 
unui grafic orar, valorificind 
ora-lumină și ziua-lumină, res- 
pectiv al acelui grafic orar na? 
uiral, cind soarele ii spunea, pri
mul, bună-dimineața și, tot pri
mul, noapte-bună. Precizez că 
această schimbare de grafic orar 
su va influența in nici un fel 
reflexele deja formate, ci, dim
potrivă, organismul, prin plasti- 
ctaxea extraordinară a meca- 
usneior sale de adaptare se va 
conforma de îndată noului orar, 
tape ce se va oorxretiza in re- 
vitalizarea sa psihică și fizică 
permanentă.

așa cum se prevede, va face 
sâ nu se mai pornească unele 
grupuri energetice, economi- 
sindu-se astfel mari canti
tăți de cărbune. Colectivul 
de la I.R.E. Deva va urmări 
zilnic modul cum se vor 
transpune in viață prevede
rile Decretului și va depune 
eforturi pentru situarea con
sumului sub nivelurile sta
bilite.

PETRU STANCJU,
Șef al compartimentului 

furnizarea energiei electrice 
de la l.R.E. Deva

trecerea la ora oficială de 
vară vom economisi lunar 
aproximativ 2 milioane KWh. 
Un calcul sumar echivalează 
economiile la peste 3 000 tone 
lignit, relevind că județul 
Buzău va economisi lunar o 
cantitate de cărbune care 
încape intr-un tren lung de 
4 500 m. Ceea ce, să recu
noaștem, e ceva !

întîlnirea cu reporterul, bănu
iesc că prima din scurta istorie 
a comitetului U.T.C. de la Com
binatul de celuloză și hîrtie din 
Brăila (spun ..scurtă" întrucît el, 
în compoziția sa actuală, nu are 
nici trei luni de cind a fost ales, 
de cind își duce activitatea), a 
părut să producă celor citiva ti
neri întruniți la sediul comitetu
lui un fel de emoție ce avea să 
le blocheze nu numai fireasca 
spontaneitate, dar și puterea de 
a-și ordona și clarifica gîndurile, 
chiar și aducerea aminte. Astfel 
tocit enumerarea acțiunilor și 
manifestărilor realizate de și 
pentru tineri, lentă și dificultoa
să la început, aproape cu nepu
tință de fixat pe hîrtie mai apoi, 
a luat o formă imprecisă din 
care cu greu se puteau desprin
de temele generale, preocupări
le esențiale care stau la baza ac
tivităților orga
nizate de uteciș- 
tii din acea în
treprindere bră- 
ileană. Lipsa 
planurilor — în
chise bine, sub 
cheie, de se
cretarul U.T.C. 
pe întreprin
dere. plecat la 
un curs, în alt 
oraș. pentru 
două luni — a 
făcut ca setea 
de noutăți a 
gazetarului să 
fie potolită — 
cu greu, e ade
vărat — de me
moria, nu întotdeauna fidelă și 
ordonată, a Marianei Jerca, ope
rator. secretar adjunct cu proble
mele de propagandă în comitetul 
U.T.C. pe Întreprindere. Olimpia 
Ispas, muncitor distribuitor. Ră- 
ducu Nisi, inginer la calculatoa
re. De ce insist asupra acestui 
fapt ? Pentru că. deși precum 
se va vedea, la Combinatul de 
celuloză fii hîrtie Brăila s-a des
fășurat permanent o Întreagă 
serie de acțiuni diverse menite 
a ridica gradul de conștiință șl 
de cultură al tineretului, s-a în
tâmplat ca ele să aibă loc fie in 
virtutea unei programări mai 
vechi, devenite obișnuință, fie 
numai la sugestia Comitetului 
județean al U.T.C. Este un fapt 
asupra căruia comitetul U.T.C. 
pe întreprindere ar trebui să 
mediteze, căci lipsa de experien
ță. reală și motivată azi. nu se 
poate permanentiza, ea riscînd 
să se transforme într-o sistema
tică lipsă de organizare.

Și totuși, cei aproape 1 000 de 
tineri care muncesc cu pasiune 
și dăruire la Combinatul de ce
luloză și hîrtie din Brăila, deși 
nu dispun de un club al lor. de 
o sală de festivități, au avut pri
lejul de a participa, cel puțin o 
dată pe săptămînă, la lntîlniri și 
dezbateri, la mese rotunde și 
simpozioane, la seri cultural- 
distractive fie la centrul de do
cumentare care funcționează in 
Întreprindere, fie la căminele de 
nefamilișn. Fără îndoială, dată 
fiind capacitatea sălii, la punctul 
de documentare au loc acțiuni 
desuna’-e unor grupuri nu prea 

i Fanfara elevilor din lași Foto : VASILE RANGA

mari de tineri. De pildă, un ade
vărat „serial", car© și-a cîștigat 
renume printre uteciștii de la 
C.C.H., este cel dedicat Concep
ției omului despre viață, ce are 
loc (cu mici abateri „motivate") 
săptămînal și în cadrul căruia 
profesoarele de filosofie Elisa- 
beta Popoacă și mai apoi Cor
nelia Cîmpeanu vorbesc celor 
prezenți. dar mai ales răspund 
întrebărilor acestora, nelămuri
rilor lor legate de cel© mai di
verse probleme subsumate temei 
amintite. Da regulă, subiectele 
sînț dinainte anunțate pentru a 
da tinerilor, desigur, posibilita
tea să se gîndească, să studieze, 
prin urmare pentru a ridica atît 
nivelul dezbaterilor, cît mai ales 
pe acela al cunoștințelor celor 
prezenți. Din nou. însă, am sur
prins un viciu d© organizare : 
pentru săptămînă ce urmează

O întrebare pe adresa comitetului 
U.T.C. de la C.C.H. Brăila:

Inerția, un sinonim 
al continuității?

titlul discuției nu este încă cu
noscut. el urmînd a fi anunțat 
»,ad-hoc“.

O altă pasiune a tinerilor de la 
C.C.H. o constituie istoria pa
triei, a creării și luptei partidu
lui comunist pentru libertate, 
pentru o viață mai bună. Mese 
rotunde precum cele dedicate 
luptei ocferigtUor și petroliștilor 
din ianuarie-februarie '33, creă
rii primului guvern democrație 
din istoria României, un concurs 
(programat pentru 14 aprilie) cu 
terna Sîntem aici de 2 000 de ani 
sint numai cîteva dintre cele 
mai recente acțiuni pentru care 
s-au pregătit sau s© pregătesc 
uteciștii din întreprindere. De
altfel, o pasiune strîns legată de 
istoria prezentă, de cunoașterea 
în profunzime a realităților noas
tre socialiste, pentru politica in
ternă și externă a partidului. 
Căci dacă cel puțin o dată pe 
lună au loc dezbateri cu cadre 
de specialitate pe cele mai di
verse teme de politică externă a 
partidului, sînt abordate, nu ra
reori, și probleme privind res
ponsabilitățile și munca ti
nerilor, rolul lor în drumul 
ascendent al României. Rolul 
tineretului în realizarea pro
ducției nete. Noii indicatori 
de plan, Tineretul — factor activ 
în Realizarea cincinalului revo
luției tehnico-științifice sînt nu
mai cîteva dintre subiectele care 
stau în permanență în atenția 
uteciștilor de la C.C.H. Brăila.

Sigur, dacă spațiul primitor, 
dar restrlns. de la centrul de do
cumentare nu permite realizarea 
unor activități mai complexe, 
sălile, special amenajate, de la 

căminele de nefamiliști consti
tuie locul predilect în care au loc 
manifestări de o mai mare an
vergură și complexitate, mani
festări în care sînt îmbinate ac
țiunile politico-ideologice cu cele 
cultural-educative. Căci. chiar 
dacă la C.C.H. nu impresionează 
numărul formațiilor artistice — 
ființează cinci brigăzi și o echi
pă de montaj literar — și chiar 
daca ele n-au reușit să treacă 
de faza județeană a celei de-a 
doua ediții a Festivalului națio
nal „Cîntarea României", ele își 
aduc din plin contribuția la cul
tivarea gustului pentru frumos, 
la afirmarea talentelor tinerilor 
de aici. De la punerea în discu
ție a unor cazuri d© încălcare a 
normelor eticii și echității socia
liste la explicarea legilor țării, 
d© la concursuri fulger pe teme 
de producție la altele privind 

dezvoltarea în
tregului. județ 
(poate că datori
tă și unei ase
menea „repeti
ții" Maria Jer- 
iăianu a reușit 
să cîștige locul 
întîi la con
cursul inițiat la 
nivel orășenesc 
avînd aceeași 
temă) punctate 
de momente din 
spectacolele bri
găzilor sau de 
versuri din liri
ca românească 
contemporani a- 
ceste „seri" — 

ce se organizează de 2—3 ori pe 
lună — și-au dobîndit un bine
meritat renume.

Deși din cele consemnate mal 
înainte se poate observa că 
există o activitate deloc negli
jabilă, menită să contribuie la 
formarea si educarea sutelor de 
tineri de la Combinatul de celu
loză și hîrtie din Brăila, nu e«te 
cu putință să trecem cu vederea 
că, deși funcționează de mal bj#e 
de trei luni, noul comitet U.T?cr 
n-a făcut. în cel mai bun caz, 
decît să lase să continue, aproa
pe de la sine, vechile cicluri de 
manifestări (adevărul este că 
despre unele dintre ele am 
aflat chiar din alte surse 
decît de la membrii comi
tetului), fără să se preocupe 
de diversificarea lor, fără să în
cerce a afla preferințele tineri
lor și chiar fără a-și da silința 
să permanentizeze și, eventual, 
revigoreze arhicunoscutele și ve
chile activități. Timpul aproxi
mativ scurt care s-a scurs de la 
alegerea 6a nu poate justifica 
decît intr-o mică măsură nean- 
gajarea sa efectivă, plenară în 
permanentizarea și diversifi
carea acțiunilor cultural-educa
tive și politico-ideologice, pre
mise ale creării imui autentic 
climat de emulație, de promo
vare a valorilor fundamentale 
ale civilizației noastre socialiste.

MIRUNA IONESCU

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

Pentru copiii dv, fe
tițe și băieți, magazi
nele COMERȚULUI 
DE STAT sînt aprovi
zionate cu un sorti
ment complet de mă
rimi

CONFECȚII pentru 
fete (rochii, fuste, sa
rafane, bluze, com- 
pleuri) cu o linie pro
prie modei 1979 cu 
broderii, volane și 
garnituri din dantelă.

CONFECȚII pentru 
băieți - pantaloni, 
compleuri, costume, 
cămăși practice, mo
derne, realizate din 
materiale ce le confe
ră un grad mărit de 
rezistență.

ÎNCĂLȚĂMINTE 
pentru fetițe și băieți, 
flexibilă, ușoară, co

modă, rezistentă, cu tile sau din imitație de 
fețe din materiale tex- piele.

LICEUL INDUSTRIAL „REPUBLICA" B
B-dul Muncii nr. 256, sectorul 3, București telefon nr. 27 5915 

ANUNȚĂ
în anul școlar 1979/1980 

se primesc candidați pen
tru următoarele forme de 
școlarizare :

LICEUL INPUSTRIAL
Treapta I cu profil :
• Metalurgic
• Mecanic pentru mașini 

și utilăje
O Electrotehnic
Treapta a JI-a pentru 

specialitățile (curș de zi și 
seral) :

• Laminorjst
• Mecanic pentru mașini 

și utilaje
• Prelucrător prin aș- 

chipre
• Electromecanic
ȘCOALA PROFESIONA

LA pentru următoarele jne- 
serii :

O Laminorist
• Mecanic metale nefe

roase
• Mecanic pentru mașini 

și utilaje
• Prelucrător prin așchi- 

ere
@ Forjor și tratamentist
• Electrician
Liceul dispune de: 
Internat
Cantină 
Bibliotecă

Sală de sport, 
oferind elevilor condiții op
time de dezvoltare a capa
cității fizice cit și intelec
tuale.

Liceul funcționează în 
local nou, modern, dotat cu 
cabinete și laboratoare pre
văzute cu aparatura și in
strumentele necesare.

Elevii pot practica dife
rite SPORTURI în cadrul 
liceului cit și în echipele 
clubului sportiv „GLO
RIA".

Elevii își pot desfășura 
activitățile cultural-educa
tive, vizionări de filme, 
spectacole de teatru, avînd 
la dispoziție un CLUB mo
dern și sală de spectacole.

Elevii își desfășoară prac
tica în atelierele școlii și 
în secțiile întreprinderii de 
țevi „Republica" unde vor 
lucra și după absolvire.

Elevii vor beneficia în 
timpul treptei I (cl. IX— 
X) de bursă de stat sau de 
întreprindere.

Toți absolvenții treptei 
I (ci. a X-a), indiferent

dacă au primit sau nu bur
să. au dreptul să se pre
zinte la școala PROFESIO
NALA.

Toți absolvenții de treap
ta I. a Il-a și de școală 
profesională au asigurate 
locuri de muncă.

Toți absolvenții treptei 
I care vor să se încadre
ze in producție, după ab
solvirea clasei a X-a, pot 
urma școala profesională 
sau treapta a Il-a de liceu 
Ia învățămîntul seral, cre- 
îndu-li-se condiții de frec
ventare.

Pentru absolvirea treptei 
a Il-a există șapte facul
tăți de metalurgie în țară 
la : București, Iași, Galați, 
Hunedoara, Reșița, Cluj- 
Napoca și Brașov.

înscrierile se fac la se
diul liceului din B-dul 
Muncii nr. 256, sectorul 3, 
București, telefon nr. 
27 5915, tramvaie 23 și 24, 
autobuze 79, 79 R și 53 pină 
la capăt (Intr. „Repu
blica").

M.E.E. - ÎNTREPRINDEREA 
ELECTROCENTRALE 

BUCUREȘTI

Splaiul Independenței 227 - sector 7

— ÎNCADREAZĂ — 
pentru Centrala electrică de termoficare din municipiul 

Giurgiu :

— ingineri energeticieni.

in vederea pregătirii pentru ocuparea următoarelor funcții 
de conducere :

ȘEF SECȚIE CAZANE
SEF SECȚIE TURBINE
ȘEF SECȚIE COMBUSTIBIL
ȘEF SECȚIE CHIMICA
ȘEF SECȚIE ELECTRICA
ȘEF LABORATOR PRAM
ȘEF LABORATOR AMC

Pină la punerea în funcțiune a centralei electrice, per
sonalul urmează a fi pregătit în instalații similare din 
cadrul I.E. București și din țară.

întreprinderea asigură locuințe din fondul locativ de 
stat și înlesnește cumpărarea de apartamente proprietate 
personală în municipiul Giurgiu.

încadrarea se face in condițiile Legii 12/1971.
Solicitanții se vor adresa la sediul întreprinderii, cel 

tîrziu, pînă la data de 30 iunie 1979.
Relații suplimentare se obțin zilnic la telefon 49 45 45 

interior 198 sau 140.



TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu,
Primiți mulțumiri pentru felicitările adresate cu ocazia realege

rii mele în funcția de președinte al Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

îmi exprim speranța că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre țările șl partidele noastre se vor dezvolta spre binele po
poarelor sovietic și român, în interesul comunității socialiste, al 
asigurării păcii șl securității generale.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Argentinei, Felix Eduardo Au
gusto Michel, însărcinat cu afa
ceri ad-interim al acestei țări 
la București, a oferit, vineri, o 
recepție..

LA ZI ÎN AGRICULTURĂ
\

L. BREJNEV

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
Hie Verdeț, a adresat o telegramă generalului Kriangsak Chomanan, 
cu ocazia desemnării sale în funcția de prim-ministru al Thailandei, 
prin care, în numele său și al guvernului român, îi transmite calde 
felicitări și cele mai bune urări de succes și își exprimă convin
gerea că raporturile de cooperare între cele două țări se vor dez
volta în continuare, pe multiple planuri, în interesul reciproc al 
popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Delegația parlamentară din 
Olanda, condusă de dr. Thomas 
L.M. Thurlings, președintele pri
mei Camere a Statelor Genera
le, a vizitat, in cursul zilei de 
vineri, Institutul Politehnic din 
Capitală.

In aceeași zi, delegația parla
mentară olandeză s-a intilnit cu 
Patriarhul Bisericii ortodoxe ro
mâne, Justin Moisescu, deputat 
în Marea Adunare Națională.

Conducătorul delegației parla
mentare olandeze, dr. Thomas 
L.M. Thurlings, a oferit un di
neu. Au participat Nicolae Gio- 
san, președintele Marii Adunări 
Naționale, Aneta Spornic, vice
președinte al Marii Adunări Na
ționale, Vasile Gliga, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
alte persoane oficiale.

A luat parte Louis Jean Marie 
Bauwens, ambasadorul Olandei 
la București.

Munca bine organizată asigură
ritmul și calitatea lucrărilor

In județul Argeș, lucrările din cîmp se desfășoară in funcție de 
starea terenului. Spunem aceasta deoarece, în vreme ce in unități 
agricole din sudul județului, cooperatorii execută canale de scur
gere a apei provenite din ploile căzute in ultima săptămînă, în alte 
unități, ca cele aflate în centrul județului, locuitorii satelor conti
nuă lucrările de întreținere a culturilor, de stringere și depozitare 
a furajelor. Folosind la maximum timpul bun de muncă, chiar și 
în aceste condiții, lucrătorii ogoarelor argeșene au reușit să termine 
prima prașilă mecanică și manuală Ia sfecla furajeră, iar lucrările 
de întreținere la cultura floril-soarelui și cartofului au intrat în 
stadiu final. A început și prima prașilă manuală si mecanică la po
rumb. Odată cu îmbunătățirea vremii, ritmul acestei lucrări va 
crește simțitor. Intre timp, în atelierele secțiilor de mecanizare, în 
cele specializate, se pregătește campania de vară.

Ambasadorul Republicii Socia
liste Federative Iugoslavia la 
București, Trifun Nikolici, 
oferit, vineri după-amiază,

a 
vtcui., vAXAcii uupa-aiinatu, ÎD 
saloanele ambasadei, o recepție 
cu prilejul organizării In 
noastră a Zilelor 
poarelor șl naționalităților 
Iugoslavia.

Au participat tovarășii Virgil 
Trofin, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-minlstru al guvernului, 
Miu Dobrescu, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, membri ai conducerii 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, reprezentanți ai unor 
instituții centrale, academicieni,

* scriitori, artiști plastici, muzi-
* r eleni, oameni de teatru, alți oa

meni de artă și cultură, ziariști.
Au luat parte, de asemenea, 

membrii delegației oficiale a 
R.S.F. Iugoslavia, condusă de 
tovarășul Ivo Margan, vicepre
ședinte al Consiliului Executiv 
Federal al Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia, reprezen
tantul președintelui Ioslp Broz 
Tito la aceste manifestări.

Erau prezenți șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră, membri ai corpului di
plomatic.

țara 
culturii po- 

din

nanța“ din Sarajevo, iar Teatrul 
de păpuși din Ljubljana a oferit 
un spectacol cu piesa „Pasărea 
de aur“ de Dușan 
Cisnădie.

Iovanovici la

Cu prilejul Zilei 
Regatului Hașemit 
ambasadorul acestei ,__
București, Marwan Dudin, a ofe
rit, vineri, o recepție.

Au participat Ion Pățan, vice- 
prim-ministru, ministrul aprovi
zionării tehnico-materiale și con
trolului gospodăririi fondurilor 
fixe, Constantin Stătescu, minis
trul justiției, Vasile Gliga, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, general-colonel Marin 
Nicolescu, adjunct al ministrului 
apărării naționale, reprezentanți 
ni unor instituții centrale, perso
nalități ale vieții culturale și ști
ințifice, generali și ofițeri su
periori, alte persoane oficiale.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră, membri ai corpului di
plomatic.

naționale a 
al Iordaniei, 

țări la

Biblioteca americană din Ca
pitală a organizat, în colaborare 
cu Institutul de studii și proiec
tări energetice — I.S.P.E. și In
stitutul de cercetări și moderni
zări energetice — ICEMENERG, 
un simpozion cu tema „Proble
me actuale ale energeticii".

La Biblioteca Centrală de 
Stat din Capitală a fost deschi
să, vineri, o expoziție de cărți 
publicate de editura „Nagel" din 
Paris. Cele aproximativ 200 de 
volume prezentate oferă o ima
gine concludentă a activității cu
noscutei case de editură parizie
ne. La loc de cinste sînt prezen
tate volume din scrierile tova
rășului Nicolae Ceaușescu, apă
rute în această editură, sînt ex- 

de asemenea, volume de 
i și

puse, de asemenea, volume 
beletristică franceză, clasică 
contemporană, cărți de artă, de 
istorie și arheologie, ghiduri tu
ristice, tipărite în colecții de lar
gă popularitate. Cărțile sînt do
nate de editura pariziană Biblio
tecii Centrale de Stat.

întreținerea culturilor și insiloza- 
rea furajelor, doua lucrări de 

maximâ importanța

zile această cantitate să spo
rească deoarece mai avem Încă 
15 hectare nerecoltate".

de

★
In cadrul Zilelor culturii po

poarelor și naționalităților din 
Iugoslavia, vineri seara a avut 
foc în Studioul din str. Nuferilor 
un concert de gală, susținut de 
Orchestra simfonică a Filarmo
nicii slovene din Ljubljana. Sub 
bagheta dirijorului Anton Ko
lar, formația iugoslavă, avînd ca 
solist pe violoncelistul Milos 
Mlejnik, a interpretat lucrări de 
J.K. Dolar, Haydn și Brahms.

★
Ia același timp, în sala Majes

tic, Teatrul național de dramă 
din Belgrad a prezentat un nou 
spectacol, de astă dată cu o lu
crare din literatura dramatică 
universală. Este vorba de „Gil- 
cevile din Chioggia**, cunoscuta 
piesă a lui Carlo Goldoni, pusă 
în scenă de Paolo Mageli.

★
In aceeași seară, la Baia Mare 

a avut loc un concert susținut 
de formația corală „Mice Acev" 
din Skoplje, un alt concert a 
fost prezentat la Vaslui de For
mația de muzică ușoară „Rezo-

Președintele Adunării Națio
nale a Puterii Populare din Re
publica Cuba, tovarășul Bias 
Roca Calderio, împreună cu cei
lalți parlamentari cubanezi au 
făcut vineri o vizită la Consiliul 
popular al municipiului Bucu
rești, unde au avut o întrevede
re cu tovarășul Gheorghe Pană, 
primarul general al Capitalei.

Primarul general al Capitalei 
a oferit un dejun în onoarea par
lamentarilor cubanezi.

In cursul dimineții, oaspeții au 
vizitat noi cartiere de locuințe 
din Capitală, obiective social- 
culturale, precum și Muzeul sa
tului și de artă populară.

Intre 21—25 mal, la București, 
s-au desfășurat lucrările Simpo
zionului consacrat sistemelor și 
modelelor cibernetlco-economi- 
Ce, la care au participat profe
sori universitari și cercetători de 
specialitate din cadrul unor in
stituții bucureștene de învăță- 
mint superior și de cercetare 
științifică, precum și specialiști 
ai universităților din Rostock, 
Dresda, Halle și Berlin.

Delegația specialiștilor
R.D. Germană a fost primită la 
Prezidiul 
Socialiste România și a 
centre de calcul din Capitală și 
Constanța.

din

Academiei Republicii 
vizitat

La cooperativa agricolă 
producție din Călinești, asistăm 
la un fapt care marchează în
ceputul unei lucrări de maximă 
importanță : pe o parcelă de 200 
hectare cultivată cu porumb, 
mecanizatorul Emil Necula e- 
fectuează prima prașilă meca
nică. Cultura este in întregime 
erbicidată, dar sîntem asigurați 
că dacă va fi nevoie se va trece 
și la prașila manuală. Deocam
dată, buruienile n-au apărut, 
ceea ce a favorizat dezvoltarea 
viguroasă a plantelor. Cea mai 
mare concentrare de forțe o în- 
tîlnim însă în grădina de le
gume, care ocupă 110 hectare. 
Se recoltează ridichiile, se în
trețin culturile de varză și căp
șuni, se însămînțează răsadurile 
pentru varza de toamnă. în 
vreme ce echipele lui Ilie Flo- 
rea șl Maria Filip au expediat 
beneficiarilor 25 da tone de ri
dichi, cele conduse de Profira 
Preda și Ana Cătănescu au se
mănat 3 500 metri pătrațl de 
răsaduri din diferite sortimente 
pentru a doua cultură. Conco
mitent, se efectuează a doua 
prașilă la căpșuni și se erbicl- 
dează a doua oară suprafețele 
ocupate cu rădăcinoaee.

Ploile căzute aici au îngreu
nat mal mult recoltarea fura
jelor. „în cîmp, nu se poate in
tra nici cu mașina de recoltat, 
nici cu remorcile, ne spune in
ginerul Voicu Cotigă, șeful fer
mei. Pînă acum am lnsilozat 
300 de tone furaje în amestec 
cu paie, urmînd ca în aceste

Campania de recoltat și Indus
trializare a legumelor poate fi 

declanșatâ

Pentru proba cu boabe care 
se desfășoară în aceste zile, me
canicii Gheorghe Coman, Teo
dor Moisoîu, Marin Rădulescu, 
Ion Năstase au încheiat pregăti
rile la batoze și verificările la 
mașinile de recoltat. în fabrică, 
tinerii Gheorghe Chercheș, Au
rel Despa, Nicolae Mateescu, 
Gheorghe Mateescu și sublngi- 
nera Petruța Simion au finali
zat lucrările la instalațiile de 
industrializare a mazărei. Pri
mele cantități sînt așteptate de 
la ferma din Izvoru, fermă unde 
plantele au ajuns la maturitate. 
După mazăre se vor prelucra 
căpșunile, cireșele, apoi ardeii, 
tomatele etc.

Mașinile și utilajele gata pentru 
seceriș

Pe câțiva quadrati

Adunare cu prilejul 
Zilei eliberării Africii

și a aniversarii 
creării Organizației 

Unității Africane
Cu prilejul sărbătoririi Zilei 

eliberării Africii și a celei de-a 
XVI-a aniversări a creării Or
ganizației Unității Africane, Liga 
română de prietenie cu po
poarele din Asia și Africa șl 
Institutul român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea au 
organizat, vineri, o adunare în 
sala „Rapsodia română", din 
Capitală.

Adunarea a fost deschisă de 
Stanciu Stoian, secretarul Ligii 
române de prietenie cu po
poarele din Asia și Africa. A 
luat apoi cuvîntul scriitorul loan 
Grigorescu, membru al Comite
tului de conducere al Ligii, 
care a vorbit despre semnifica
ția evenimentului aniversat și a 
subliniat importanța pe care țara 
noastră o acordă promovării și 
dezvoltării relațiilor pe multi
ple planuri cu statele africane, 
în context, a fost relevată deo
sebita însemnătate a vizitelor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pe continentul african, a întîl- 
nirilor și convorbirilor avute pe 
pămîntul Africii și la București 
cu șefi de stat și cu conducători 
ai mișcărilor de eliberare, pre
cum și importanța documente
lor politico-diplomatice, juridi
ce, economice și culturale sem
nate cu aceste prilejuri, docu
mente care așază colaborarea 
țării noastre cu statele africane 
vizitate pe o bază trainică și 
care reprezintă, în același timp, 
contribuții de preț la cauza ge
nerală a păcii și cooperării în
tre națiuni suverane și inde
pendente.

în continuare a vorbit 
Salam Dajani, directorul 
trului de informare O.N.U. 
București, care a evidențiat 
semnificația evenimentului săr
bătorit.

în încheiere a fost prezentat 
un film documentar, pus la dis
poziție de Centrul de informare 
O.N.U. la București.

La manifestare au participat 
Cornel Pacoste, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, loan 
Botar, secretar al I.R.R.C.S., re
prezentanți ai unor instituții 
centrale, organizații de masă și 
obștești, numeroși oameni ai 
muncii.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi ai misiunilor diplomatice 
ale țărilor africane, precum și ai 
altor state acreditați la Bucu
rești, reprezentanți ai unor miș
cări de eliberare din Africa și 
organisme O.N.U. cu sediul în 
țara noastră, tineri africani 
aflați la studii în România.

RAMONA, MARIANA, 
IULIANA șl MAGDA
LENA, Cluj-Napoca :

Urmărind de fiecare 
dată rubrica dv. „De la 
om la om" și văzind că 
dați multe sfaturi bune 
multor tineri, vă cerem și 
noi un sfat : fiind priete
ne foarte bune, avind a- 
ceeași virstă de 19 ani, 
colege la același liceu și, 
bineînțeles, avem și noi 
cite un prieten : V.H.N.M. 
Fiind eleve, avem un pro
gram destul de încărcat și 
puținul timp liber care ne 
mai rămine am dori să 
ni-l petrecem toți îm
preună, dar prietenii noș
tri nu sint de acord, nu 
știm care e cauza, ne în
țeleg greșit. Ei nu doresc 
această companie, fie din 
cauză că sint invidioși, 
fie că nu se prea înțeleg 
bine între ei sau se gin
desc că s-ar putea ivi 
ceva neplăceri din cauza 
prieteniei de nedespărțit 
dintre noi, fetele. Ei zic 
că nu se poate să fie a- 
devărată această priete
nie dintre patru fete, pen
tru că, de obicei, fetele se

„Istoria" dv. seamănă izbitor cu subiectul operetei 
„Se mărită fetele", de George Grigoriu, cu deosebirea 
că aici erau numai trei fete șl că, in final, acestea ac
ceptau să se mărite cu cei trei tineri care se îndră
gostiseră de ele, dar numai toate trei Împreună și 
deodată.

Cine știe ce poate ieși din capriciul dvs. ?

invidiază una pe alta și 
nu e posibil ca această 
prietenie ce am înche
gat-o noi de cițiva ani să 
fie chiar cum pare de a- 
devărată. Iar noi le răs
pundeam oricînd și oriun
de că noi nu putem fi 
despărțite, pentru că noi 
toate avem același gtnd : 
de a urma cursuri supe
rioare și de a ne petrece 
timpul liber intr-un mod 
cît mai plăcut și civilizat. 
Ei fiind studenți in pri
mul an in oraș, doi fiind 
colegi de grupă la același 
institut, ne-au propus ca 
cele două prietene ale lor 
să-și petreacă timpul li
ber, împreună in casele de 
cultură ale studenților, in 
compania lor. Asta ar în
semna destrămarea prie
teniei noastre. Noi nu pu
tem fi de acord cu a- 
ceastă propunere din mo
ment ce dorim cu orice 
preț să fim alături una 
de cealaltă și la bine și 
la rău, iar bdfeții să nu 
mai fie invidioși unul pe 
altul și «d devină prie
teni. Cum ar trebui să 
procedăm ?"

și B. V. a zis: „Măninc și 
eu?" Eu i-am răspuns 
„poftim" și așa am reu
șit să-l cunosc pe acest 
băiat pe nume de B. V. 
din Vitănețti, anul III la 
seral. Fiind la seral nu 
ne intilneam decit de 
două, trei ori pe săptămi- 
nă, dar ne împăcăm foar
te bine. In noaptea de re

Abdel 
Cen- 

la

TUDORIȚA Q, jud. Te
leorman: „Sint o tiniră 
de 16 ani (neimplinifi) îi 
citesc această rubrică des
tinată tinerilor din 1JI. 
1978. Am Intilnit la sfir- 
șitul lunii octombrie un 
băiat pe numele de B. V. 
Să vd spun cu*n ne-uri 
cunoscut: era intr-o du
minică după amiază ți

mergeam cu prietena mea 
la spectacol. La intrare 
era acest băiat, la rindul 
lui eu prietenul Iui: la un 
moment dat privirile ni 

Intilnit ft B. V. mi-a 
zimbit. Cind am ieșit de 
la spectacol, am intrat in
tr-o cofetărie. Cind am 
ieșit din cofetărie, aveam 
• prăjitură Turist in mină

La întreprinderea de prelu
crarea și industrializarea legu
melor și fructelor din Topolo- 
veni se fac ultimele pregătiri 
înaintea declanșării campaniei 
de recoltare și conservare 
a legumelor și fructelor. „Ca 
de fiecare dată, sfîrșitul lu
nii mai marchează declan
șarea campaniei de indus
trializare a legumelor și fruc
telor — ne spune inginerul 
Viorel Petculescu, directorul 
I.P.I.L.F. Topoloveni. Aceasta în
seamnă pentru noi pregătirea 
instalațiilor din fabrică cit și a 
utilajelor necesare recoltării în 
cîmp a legumelor. Putem spune 
că pentru mazăre — cu această 
cultură vom declanșa campa
nia — am asigurat tot ce este 
necesar în vederea desfășurării 
în bune condiții a recoltatului, 
transportului și prelucrării boa
belor. Atît în fermele noastre 
cît și în cele ale unităților agri
cole cooperatiste, am înființat 
21 de stații de batozare a ma- 
zărei ce va fi recoltată eșalonat 
cu 31 de mașini destinate aces
tui scop. Mazărea va fi tran
sportată la aceste baze de pe 
cele 1 636 de hectare cu remorci 
și cu atelajele unităților agri
cole cooperatiste. La fiecare 
punct de batozare există cite un 
lucrător comercial din partea 
întreprinderii noastre care răs
punde de bunul mers al lucră
rilor împreună cu șeful fermei, 
iar asistența tehnică este asigu
rată de cîte doi mecanici. Am 
luat toate măsurile organizato
rice pentru a putea prelucra 
zilnic între 60—70 tone de ma
zăre".

în cadrul 
rații de la 
se înlătură 
tractoarele din grupa U-650, se 
fac reparații capitale la motoa
rele D-115. Concomitent cu 
coastă activitate, acum se 
pară și combinele pentru 
ioase. presele de balotat șl al
te mașini și utilaje necesare în 
campania de seceriș. Inginerul 
Gheorghe Isbășoiu, șeful cen
trului de reparații, ne spunea că 
datorită organizării din timp a 
reparațiilor la combine și prese, 
s-a ajuns ca la ora actuală a- 
proape toate utilajele să f;e 
gata de lucru. în ateliere, echi
pe specializate, pe tipuri de ma
șini și lucrări, munceau de zor 
la combine, tractoare, prese etc. 
,.Pînă In prezent au trecut prin 
mîlnile noastre 16 din cele 19 
combine Gloria — ne «pune 
mecanicul Ion Gruianu. Pe flux 
se află ultimele trei mașini. Cu 
piesele de schimb aduse ieri de 
la „Semănătoarea". In citeva 
zile vor putea Intra In probe 
și aceste ultime trei combine". 
Alături de Ion Gruianu lucrau 
și Constantin Mihăilă. Stefan 
Popa, ca și mecanizatorii Gheor
ghe Vlăsceanu și Ion Guiu, 
oameni care în campania de se
ceriș se vor afla pe combinele 
reparate de ei acum. Pînă la în
ceputul lunii iunie atît 
nele C-12 cît și presele 
lotat existente în 
S.M.A.-ului Mărăcineni 
gata de a intra In lanurL

Centrului de repa-
S.M.A. Mărăcineni, 

defecțiunile de la

a- 
re- 
pă-

combi- 
de ba- 
dotarea 
vor fi

OVIDIU MARIAN

veni că i-a fost somn, nu 
l-am crezut pentru că altă 
dată venea. Cind am ple
cat, l-am întrebat cind ne 
mai intîlnim, iar el mi-a 
spus: „Lasă că am să te 
caut eu pe la școală". Vă 
rog să mă credeți, am în
cercat eu să-l uit, dar nu 
pot. apoi să mă sinucid 
(asta s-a petrecut la școa-

de ION BAIEȘU

velion mi-a zis dacă 
vreau si fiu soție de lo
cotenent. Eu i-am răs
puns doar că-l iubesc. în- 
cepind de pe 12.1.1979 imt 
tot dădea fntllain mai 
rare, nu l-am întreba: ce 
s-a intimplat. dar ultima 
dată. 19.1.1979. cind mi-a 
dat intilnire și nu a ve
nit m-am supărat și «m 
fost după el la gazdă. 
După citeva discuții cu el 
mi-a spus că nu a putut

li. am pus mina pe 
fire de la priză ți 
adormit un ceas, 
maistru mi-a zis 
aceia că am înnebunit, de 
ce umblu acolo). Aș don, 
chiar dacă ți-a făcut altă 
prietenă, să nu mă oco
lească, as dori să rămi- 
nem prieteni de bună 
ziua. Nu știu 
deți din cele 
mine, dar eu 
mulțumesc că 
blicat această

niște 
m-a 
tov.

după

prieteni de
dv. ce cre

de 
vi 

mi-ați pu- 
scrisoa^i~.

spuse 
totuși

dificultății* prin care ațiAm înțeles foarte exact
trecut, dar refuz ideea că. la 16 ani, să vă introduceți 
degetele intr-o priză electrică din pricina unei dezilu
zii amoroase. Atunci ce-o să mai faceți la.„ 17 ani?

Nadia Comăneci a arătat, la Copenhaga,

Ziarul „Corriere dello Sport* 
din Roma publică un comenta
riu consacrat recentelor campio
nate europene feminine de gim
nastică, în care se scrie între 
altele : „Cîștigind a treia oară 
titlul de campioană europeană 
absolută, Nadia Comăneci a 
arătat, la Copenhaga, o față 
nouă a talentului său. un stil 
aproape complet schimbat, 
năra gimnastă româncă a __
dovadă de maturitate. încredere 
în propriile posibilități și de un 
mare curaj, mai ales în felul 
cum a abordat exercițiul foarte

Ti
na t

dificil la sărituri. Rapiditatea In 
execuție și o perfectă coordo
nare au caracterizat evoluția Ia 
celelalte aparate și in special la 
sol, unde armonia mișcărilor și 
finalul exercițiului. încheiat cu 
un dublu salt înapoi, au com
pletat un repertoriu foarte ori
ginal și de mare ținută spor
tivă". Nadia Comăneci — se 
menționează în încheierea arti
colului — se află din nou în 
avans în scena gimnasticii mon
diale feminine și are toate șan
sele să repete la Moscova per
formanța

Campionatele naționale

de atletism de la

sa de la Montreal.
&

universitare

• aseara, la bru
xelles, in cadrul campio
natelor europene de judo, 
sportivul român Toma Mi- 
halaehe a obținut medalia 
de bronz la categoria semi- 
mijlocie.

• TURNEUL INTERNA
TIONAL FEMININ DF. TE
NIS din Berlinul occidental a 
continuat vineri cu desfășu
rarea partidelor din cadrul 
sferturilor de finală. Jucă- 
toarea româncă Virginia Ru- 
zici a întîlnit-o pe vest-ger- 
mana Sylvia Hanika. La ca
pătul unui meci spectaculos, 
Virginia Ruzici a obținut vic
toria cu 6—4, 6—3.

Alte rezultate : Stol!
(S.U.A.) — Jausovec (Iugo
slavia) 7—6, 6—4 ; Goolagong 
(Australia) — Tomanova (Ce
hoslovacia) 6—1, 6—4; Marsi- 
kova (Cehoslovacia) — Reid 
(Australia) 7—5, 6—7, 6—2.

Sîmbătă și duminică (26 și 27 
mai), la Pitești, pe stadionul 1 
Mai din Trivale, cei mai buni 
atleți studenți din toate cen
trele universitare ale țării se 
vor întrece în cadrul campiona
telor naționale universitare 
atletism. Desfășurată 
najul Institutului de 
superior din Pitești, 
tinerilor sportivi va

de 
sub patro- 
învățămînt 
competiția 
fi prece-

dată, vineri 25 mai, de o sesiu
ne de comunicări științifice pri
vind perfecționarea acestei dis
cipline sportive în rîndurile ti
neretului studios al țării. La 
această sesiune și-au anunțat 
participarea cadre didactice de 
specialitate din lnvățămîntul li
ceal și superior din județul Ar
geș și din țară. (VASILE MĂ
RUȚĂ).

• IN SALA SPORTURI
LOR de la Floreasca au con
tinuat vineri întilnirile din 
cadrul campionatelor balca
nice de volei. In turneul fe
minin, echipa României a în
trecut cu 3—-1 (9—15, 15—2, 
15—2, 15—4) selecționata Al
baniei, iar reprezentativa 
Bulgariei a cîștigat cu 3—0 
(15—13, 15—1, 15—3), partida 
cu echipa Iugoslaviei. La

• Comitetul municipal București al U.T.C., Modern-club și 
revista „Săptămina", organizează Ia Sala Palatului concerte 
extraordinare rock-tolk în cadrul Galei muzicii tinere ® 
Corpul de balet al Operei Române a oferit celor 800 de copii 
de ia Școala generală nr. 202, spectacolul „Lacul lebedelor" 
• în comuna Ghelari, județul Hunedoara, au început lucră
rile la construcția unui cămin cu 200 de locuri, destinat tine
rilor nefamiiiști • Din Borsec au plecat spre centrele de 
desfacere primele cantități din noua băutură răcoritoare „So- 
rela", iar la Tușnad a intrat în funcțiune o stație de îmbute- 
liere a apei minerale cu o capacitate de 10 000 sticle zilnic • 
La Deva, pe strada Horia, a fost dată in folosință o nouă 
unitate spitalicească și anume complexul de recuperare me
dicală • Clubul de jazz al Casei de cultură a tineretului din 
Sibiu pregătește pentru finele acestei luni „Zilele muzicii de 
jazz româno-americane" • în cadrul inițiativei „Ziua liceu
lui economic Craiova", se organizează ample acțiuni politico- 
educative și cultural sportive • Sub egida Teatrului național 
și a Universității din Cluj-Napoca, are loc în aceste zile cel 
de-al IV-lea Festival național „W. Shakespeare" • Astăzi și 
mîine, Casa de cultură a studenților din Timișoara, Intim- 
club-ul din această seară este organizat de facultatea de 
construcții și organizația U.T.C. „1 Iunie", iar mîine se va 
prezenta grupajul de filme realizat de cineclubul „Gaudea- 
mus" — „Sintem aici de peste două mii de ani", manifestare 
aflată la cea de a XV-a ediție.

Autograf

TOTUL Ml S-A TRAS DE LA O. 
POEZIE!

M. VIOREL, Buzău. 
„Urmăresc de foarte mult 
timp rubrica „De la om 
la om" in care tntilnesc 
cazuri diverse ale tineri
lor. Cum dumneavoastră 
dați niște sfaturi foarte 
utile cititorilor, aș vrea 
să apelez și eu, nutrind 
speranța că mă veți aju
ta. Cu mult timp îna
inte, am cunoscut o fată 
pe care „am cucerit-o" 
mai mult de dragul aven
turii. A fost o intimplare 
hazlie la care au contri
buit și cițiva din prietenii 
mei. Atunci nu bănuiam 
că lucrurile se vor am
plifica, eu ajungind să ma 
îndrăgostesc de ea ca un 
nebun. Ea era elevă pe 
atunci. Evident că și ea a 
început să mă iubească și 
eram fericit că gust și 
eu din această minunată 
cupă a fericirii : iubi
rea. Dar drumurile noas
tre s-au despărțit. Eu am 
plecat in armată, ea a 
ocupat un loc de muncă.

Am întreținut o cores
pondență plină de senti
mente nobile, exprimate 
prin intermediul scriso
rilor care-mi umpleau 
inima de bucurie. Ne 
scriam mult, visam ală
turi și iubirea mea creș
tea In fiecare zi. In cele 
citeva permisii am re
nunțat la locurile natale, 
la părinți chiar, ea să mă 
deplasez la buna mea N, 
undeva, într-un oraș din 
Ardeal.

Eram fericiți, doream 
amlndoi nespus ca să 
treacă timpul mai repede, 
să fim pentru totdeauna

Așteptați, dar nu foarte mult. Și răbdarea, și pute
rea de a ierta au o limită. Indreptați-vă privirile în 
altă parte.

împreună. Insă In foarte 
scurt timp, ea tace, nu-mi 
mai scrie deloc. îmi fă
ceam zile „grele" 
gur spunindu-mi că 
și ea probleme. Dar 
pul trecea și, la repeta
tele mele scrisori, ea con
tinua să tacă. Am ape
lat la prieteni, la tot ce 
era omenește posibil să 
aflu ce s-a intimplat dar... 
toți tăceau. M-am depla
sat din nou la ea și mi-a 
spus că mă iubește nes
pus dar a crezut că m-am 
mutat la altă unitate Și 
alte scuze. Orbit de dra
goste, am crezut-o și am 
iertat-o pe loc. Era și fi
resc. Dar... iar tace ! Cind 
am fost in concediu, 
m-am dus din nou la 
Buna și iubitoarea 
N mi-a spus că nu 
mai iubește, că s-a îndră
gostit intre timp de 
alt băiat. Vă dați 
ce lovitură a fost 
mine ! Mi-a spus 
că. dacă va reveni 
chile sentimente.

sin- 
are 

tim-

ea. 
mea 
mă

un 
seama 
pentru 
totuși, 
la ve- 
o să 

mă anunțe ea. M-am re
tras, cum era și firesc, 
dar fn tot acest timp nu 
am putut să mi-o smulg 
din inimă. De fiecare dată 
cind primesc o scrisoare 
inima-mi bate să-mi 
spargă pieptul <i mă în
treb : dacă-i de la ea. 
dacă mi-a dat acel semn? 
Nu este așa. ți-mi pare 
rău, rău... Vă rog să-mi 
dați dumneavoastră un 
sfat, ce să fac ? Mai am 
puțin ți mă voi lăsa la 
vatră. Mă gindesc mereu 
la ea, nu țtiu ce să fac. 
Si aștept ?".

masculin, echipa Bulgariei a 
dispus cu 3—4 (16—14. 15—13, 
15—12) de echipa Greciei. 
Intr-o partidă așteptată eu 
deosebit interes s-au intilnit 
apoi echipele României și Iu
goslaviei. Jurind foarte bine, 
voleibaliștii români au repur
tat victoria cu scorul de 
3—0 (15—13, 15—12, 17—15).

Astăzi, de la ora 15,30 au 
loc următoarele partide : Al
bania—Iugoslavia (feminin) : 
Turcia—Grecia (masculin) și

baacbet (grupa B) aseară, la 
Salonic, echipa Spaniei a în
vins cu scorul de "9—74 (33— 
44) echipa Suediei.

MERIDIAN
Bulgaria—Iugoslavia (mascu
lin).

• IERI ÎN CAMPIONA
TELE INTERNAȚIONALE 
DE TENIS ale Italiei care au 
loc la „Foro Italico" din 
Roma, argentinianul Vilas l-a 
învins cu 6—1, 6—7, 7—5 pe 
italianul Adriano Panatta ca- 
lificindu-se pentru semifinale. 
Pentru semifinalele probei de 
dublu s-au calificat Ilie 
Năstase (România) și Jose 
Luis Clerv (Argentina), care 
au eliminat în „sferturi" pe 
Gene Mayer, Sandy Mayer 
(S.U.A.).

MOSCOVA 25 (Agerpres). — 
Revista „Sportul in U.R.S.S." 
publică o informație, privind 
transmiterea la televiziune a 
întrecerilor Jocurilor Olim
pice de vară de la Moscova 
din 1980.

Pentru a acoperi cit mai 
complet competițiile Olimpia
dei pe diferite baze sportive 
ale Moscovei vor fi instalate 
250 de telecamere. In total, 
televiziunea din Moscova va 
transmite 18—20 de programe, 
față de 12 la J.O. de la MUn- 
chen și 9 la cele de la Mont
real. Aceste teleprograme vor 
fi transmise prin satelit in 
America de Nord, America 
de Sud, Africa. Asia, Austra
lia și țările Europei. Se esti
mează că aproape două treimi 
din țările planetei noastre vor 
primi imagini de la concursu
rile Jocurilor Olimpice de 
vară.

• IN TURNEUL FINAL al 
campionatului masculin de

• VINERI, LA MOSCOVA, 
au început lucrările Congre
sului Asociației internaționale 
a presei sportive (A.I.P.S.). 
In cadrul ședinței inaugurale 
au fost 
membre 
ciațiile 
Chineze,

acceptate ca noi 
ale acestui for aso- 
naționale ale R.P. 
S.U.A. și Australiei.

— Acordați vreo atenție 
„chipului- actorului?

— La prima vedere, da. Nu 
toți actorii pot fi însă juni 
primi. Noi l-am iubit pe Ciu- 
botârașu pentru că așa trebuia 
el să fie. pentru că numai așa 
avea geniul său.

— De cind datează pasiunea 
dumneavoastră pentru teatru, 
stimate George Paul Avram?

— Ai mei mă vroiau medic 
și mă Îndoctrinaseră pentru 
această meserie. Mă omor eu 
cu scheletul omenesc fără 
succes și cad. Intre timp, cel 
mai bun prieten din copilărie 
mi-a recitat poezia „Blestemul 
bardului- de Ulandt și m-a 
vrăjit cum mi-a spus-o de 
parcă m-a blestemat și. cum le 
fac eu toate de capul mei. 
fac ..retorică- din „Surisul 
Hiroșimei“. intru Ia I.A.T.C. și 
de aici am rămas cu bleste
mul artei pentru totdeauna.

— E un privilegiu să joc; pe 
scena Naționalului?

— Pentru generația tlnărâ 
este mai mult decit un privi
legiu să joace intr-un colectiv 
cu actori de marcă autentică 
șt, nu e puțin lucru, sâ pri
mești și să dai replica unor 
astfel de parteneri. Am debu
tat In film fntr-o companie ca 
aceea a regretatului Toma Ca- 
ragiu. a regizorului Manole 
Marcus, iar filmările pentru 
serialul „Toate pinzele sus* cu 
Mircea Mureșan, în splendida 
și sălbatica natură au fost zile 
de muncă și basm, pe care cu 
tot sufletul le mai vreau.

— Alte pasiuni?
— Sculptura. Mi-e plină casa 

de scule, lut și piatră. Am o 
lucrare achiziționată la Mu

zeul Teatrului național, un 
bust al profesorului meu Ion 
Șahighian.

— Ce le transmiteți priete
nilor dumneavoastră, cititorilor 
„Scînteu tineretului

— Le-aș dori din suflet ti- 
nerilor să iubească mai mult 
ji mai profund arta spectaco
lului autentic. Iar pe noi. acto
rii, să ne vadă mai des pentru 
;ă avem destule să le spunem și 
ei, la rindul lor. ne pot in
spira. Să restabilim deci acel 
dialog sincer și de inimă, care 
n-a fost rupt, de fapt, nicio
dată.

I. alexandru
Caligrafia de buzunar

FERMECĂTOARELE FORMALITĂȚI
Am asistat, cindva, la căsătoria unui prieten. El era in al 

nouălea cer. astfel incit nu mai vedea nimic in jur. dar eu 
observam atent și consternat ce atmosferă prozaică domnea 
la oficiul stării civile. în timp ce se rostea, pe un ton plic
tisit, obișnuitul discurs, in spatele nostru mai mulți funcțio
nari mutau niște mese, importanți și huruitori. Apoi, doi 
fotografi particulari au început sâ se certe, revendicindu-și 
reciproc prerogativele de fotografi oficiali. Iar cind, in cele 
din urmă, mirele și mireasa au fost chemați la biroul scoro
jit și pătat de cerneală sâ semneze in registru, unul dintre 
„organizatori" i-a muștrultrit pentru că le lipsea nu știu ce 
act și i-a făcut astfel să se simtă ca in fața unui ghișeu de 
pensii.

Poate și din cauza acestei amintiri, am rămas zilele trecute 
de-a dreptul surprins și fermecat vizitind „Casa căsătoriilor' 
din Fălticeni, amenajată din inițiativa primarului orașului, 
Costici Ariene. Totul a fost giadit acolo ca pentru o nuntă 
din povești. Faldurile maiestuoase ale draperiilor de brocart 
auriu care îmbracă întreaga sală, muzica solemnă declanșin- 
du-se parcă de la sine in momentul apariției nuntașilor și 
izvorind de pretutindeni, catastiful gigantic, mai greu decit 
marmura, destinat înscrierii unor căsnicii... definitive, in sfir- 
șit. întregul decor și întreaga ceremonie sint de o frumu
sețe mirifică. Ca să nu mai vorbim despre obiceiul simplu și 
emoționant de a-i invita pe miri, după încheierea fermecă
toarelor formalități, să sădească in apropiere un arbore.

Sint toate aceste lucruri lipsite de importanță ? Nu cred. 
Ele influențează profund starea sufletească a celor tn cauza. 
Ca dovadă, cind vizitezi oficiul stării civile din Fălticeni, 
chiar dacă ești căsătorit de multă vreme, iți vine pur și sim
plu să te mai căsătorești o dată (desigur, cu '9'

CINE-STAR T.V.
Filmul de dumi

nică, „De cealaltă 
parte a pădurii", 
producție a stu
diourilor america
ne, are pe generic 
două nume cunos
cute: Fredric March 
și Betsy Blair.

Fredric March, pe 
numele său Ernest 
Frederik MacIntyre 
Bickel, a debutat la 
Hollywood in 1921. 
Prestanța fizică și 
dicția excelentă au 
făcut din el inter
pretul ideal al ro
lului lui John Bar
rymore din „Fami
lia regală de pe 
Broadway", film- 
cheie al lui G. Cu
kor și Cyril Gard
ner. Dezinvolt și e- 
nigmatic, March, 
obține un „Oscar“ 
In 1932 în dublul 
rol din „Bestia" al 
lui R. Mamoulian. 
Fața sa de marmu
ră s-a potrivit foar
te bine și pentru 
personajele „isto
rice" ale lui Cecil 
B. De Miile: „Sem
nul crucii" și „Cor
sarul". Actor com
plet, interpretează 
dramă („S-a născut 
o stea") și comedie 
(„Nimic sfînt"), cu 
un bagaj de idei 
care exprimă con
vingător condiția 
estetică și psiholo
gică a omului mo
dern. în regia sub
tilă a lui William 
Wyler, Fredric 
March cucerește în 
1946 a doua oară

„Os car-ni" pentru 
rolul din „Cei mai 
frumoși ani ai vie
ții noastre". în 1952 
primește un premiu 
la Veneția („Moar
tea unui comis vo
iajor") și „Ursul de 
argint" la Berlin în 
1960 („Procesul 
maimuțelor").

Betsy Blair — 
fosta soție a lui 
Gene Kelly — a cu
noscut o carieră ci
nematografică mai 
mult europeană de
cit hollywoodiană. 
Antonioni a folo
sit-o în „Strigătul", 
Maselli în „Delfi
nii". Bolognini in 
„Senilitate" ; cam 
asta a fost perioa
da ei italiană. Fi
zicul tern, luminat 
doar de strălucirea 
ochilor mari, o face 
ideală pentru rolul 
fetei bătrine din 
„Strada Mare" al

lui Bardem. Căsă
toria ei cu Karel 
Reisz. realizatorul 
filmului „Simbătă 
seara, duminică di
mineața", îi deschi
de perioada engle
ză a carierei sale 
cinematografice.

Citeva cuvinte și 
despre realizatorul 
filmului de mîine 
seară, Michael
Gordon. Lui îi da
torăm o versiune 
îndrăzneață a lui 
,.Cyrano de Berge
rac". precum și 
reușite filme poli
țiste : „Crima doc
torului", „Dreptul 
de a ucide". Prin
tre interpreții lui 
favorifi : Ida Lupi- 
no. Mala Powers, 
Glenn Ford. Lana 
Turner, Anthony 
Quinn.

GEORGE 
MiLlTARU

Rubrică realizată de : AL. IANCU
____________________________________



manila Lucrările <elei de-a V-a
Conferințe a U.N.CT.A.D

Noi proiecte de rezoluții în problemele înscrise pe 
ordinea de zi a reuniunii ( • știri,note,comentarii • știri,note,comentarii»)

MANILA 25. — Trimisul special al Agerpres, Iosif Soeaeiu, 
transmite : Lucrările celei de-a V-a Conferințe a Națiunilor 
Unite pentru Comerț și Dezvoltare continuă in grupuri de ne
gocieri, pe masa cărora au fost depuse noi proiecte de rezoluții 
in problemele Înscrise pe ordinea de zi a acestei reuniuni.

Dezvoltarea colaborării
într-o conferință de presă s-a 

anunțat realizarea unui con
sens asupra problemei privind 
transferul invers de tehnologie, 
(emigrarea forței de muncă cali
ficate din țările în curs de dez
voltare către țările industriali
zate). Este vorba de adoptarea 
unui proiect de rezoluție care, 
după ce recunoaște însemnătatea 
folosirii propriei miini de lucru 
calificate in țările în curs de dez
voltare, cere secretarului gene
ral al O.N.U. ca, împreună cu 
alte organisme din sistemul Na
țiunilor Unite, să întocmească un 
studiu asupra consecințelor 
scurgerii forței de muncă cali
ficate spre țările industrializate, 
care să fie înaintat Adunării 
Generale pentru măsuri adec
vate. Documentul cere să fie fă
cute propuneri pentru a se com
bate acest fenomen, atît prin 
stabilirea unor măsuri compen
satorii pentru țările în xcurs de 
dezvoltare afectate de această 
tendință, cit și în vederea folo
sirii cît mai depline a persoane
lor ce se bucură de calificare și 
înaltă calificare, precum și a 
experților. în proiectul de re
zoluție al „celor 77", prezentat 
In grupul „11“ se preconizează 
ca țările industrializate să adopte 
măsuri în direcția reducerii res
tricțiilor la importul unor bunuri 
agricole în special la produsele 
tropicale și să renunțe la așa-zi- 
sele „măsuri selective" care ba
rează calea produselor proveni
te din țările în curs de dezvol
tare.

într-un alt proiect de re
zoluție al „Grupului celor 77“ 
sint tratate problemele revizui
rii actualului sistem de prefe
rințe pentru a oferi posibilita
tea produselor manufacturate și 
semimanufacturate din țările in 
curs de dezvoltare de a avea 
acces liber pe piețele statelor 
industrializate.

în grupul III de negocieri, pri-

vind produsele de bază, unde in 
centrul atenției se află proble
ma instituirii Programului inte
grat de materii prime și a Fon
dului comun de finanțare a 
acestui program, discuțiile s-au 
axat pe accelerarea punerii in 
funcțiune a celor două instituții. 
Propunerile „celor 77“ susțin 
ca un număr important de ma
terii prime să se bucure de pre
vederile Programului integrat, 
astfel incit fluctuația prețurilor 
la aceste produse să nu afecte
ze situația economică a țărilor 
furnizoare. în acest scop, pro
gramul vizează crearea unor 
stocuri ale acestor produse și 
compensarea statelor furnizoare 
in momentul in care prețurile 
înregistrează scăderi pe piața in
ternațională. într-un proiect de 
rezoluție adoptat in cadrul 
grupului in această problemă 
s-a propus ca. pină la sfârșitul 
anului. sâ fie convenite toate 
măsurile privind Programul in
tegrat .$i regulile de funcționare 
a Fondului comun care sâ fie 
apoi propuse statelor spre ra
tificare.

Parale! cu aceste dezbateri 
grupul VTI analizează proiectul 
de rezoluție al „Grupohn celor 
77“ privind cooperarea economi
că dintre țările in curs de dezvol
tare ca factor de o însemnătate 
deosebita, in eforturile lor de 
propășire economică și socială, 
precum și in domeniul întăririi 
colaborării economice interna
ționale. Pornind ce la faptul că 
această cooperare se dovedește 
un factor însemnat in procesul 
de înfăptuire a unei noi ordini 
economice internaționale, rezo
luția propune dezvoltarea coo
perării dintre statele in cunde 
dezvoltare pe baze reciproc 
avantajoase in domeniile indus
trial. comercial, financiar, știin
țific și tehnologic, precum și in 
direcția unor programe comune 
de dezvoltare.

româno-iugoslave

La 24 mai. la acest complex 
început producția de etilena.

Autonome Voivodina. care a 
subliniat importanța colaborării 
fructuoase dintre Iugoslavia și 
România in construirea acestui 
mare complex petrochimic, rod 
al hotâririlor adontate in cursul 
intilnirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al P.C.R.. președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășul Iosip Broz Tito. pre
ședintele U.C.L. președintele 
R.S.F. Iugoslavia.

La festivitățile prilejuite de 
darea in funcțiune a noului 
obiectiv a participat o delegație 
condusă de tovarășul Mihai Flo- 
rescu. ministrul industriei chi-

ORIENTUL MIJLOCIU

CAIRO 25 (Agerpres). — în 
cadrul unei ceremonii, care a 
avut loc vineri, drapelul egip
tean a fost ridicat deasupra ora
șului E2 Arish. marcind reinsta- 
urarea suveranității Egiptului 
asupra orașului — transmite a- 
gentia MJfLN. El Arish. din nor
dul Sinaiului. împreună cu o fî- 
șie de teren, situată de-a lungul 
coastei Mării Mediterane a pe
ninsulei, au revenit oficial Egip
tului.

După ceremonie. generalul 
Abeel Hamid Ham di. ministru 
adjunct al apărării, a precizat câ 
reinstaurarea suveranității egip
tene asupra localității El Arish 
se înscrie in cadrul reglementă
rii globale a problemei Orientu
lui Mijlociu — relatează agenția 
M.E.N.

țiuni rostite cu acest prilej, șefii 
delegațiilor egipteană și iș- 
raeliană au expus concepțiile ța
rilor lor asupra autonomiei pa
lestinienilor. S-a convenit — re
levă agenția M.E.N. — ca urmă
toarea rundă de convorbiri să se 
desfășoare in orașul egiptean 
Alexandria, în cursul primei 
decade a lunii iunie.

Declarație a 0.U A. 
cu ocazia Zilei 

eliberării Africii 
’ ADDIS ABEBA. - Cj 
ocazia Zilei eliberării Africii, 
secretarul general 
nizației Unității 
(O.U-A.). Edem 
dat publicității o 
in care cheamă 
solidarea coeziunii 
rității tuturor țărilor africa
ne in lupta pentru progres 
economic și social. pentru 
eliberarea deplină a conti
nentului african de sub do
minația colonială și a regi
murilor rasiste.

Documentul O.U-A. relevă 
câ. deși țările africane dis
pun de imense resurse și 
bogății naturale, ce potențial 
nelimitat, produsul național 
brut al tuturor țărilor afri
cane este de numai 2.7 la 
sută din întreg ?NB pe 
plan mondial, nivelul veni
turilor pe locuitor echiva- 
lind in medie cu 385 dolari 
pe an. ceea ce reprezintă cel 
mai «căzut nivel din lume. 
O asemenea stare de lucruri, 
a subliniat secretarul general 
al O.U.A.. poate fi schimba
tă numai prin acțiuni co
mune ale țărilor africane in 
direcția extinderii și 
solidarii unității lor.

al Orga- 
Africane 

Kodjo, a 
declarație 
Ia con

ți solida-

Pentru o nouă ordine economică
internațională

DISCURS ROSTIT DE SECRETARUL CONSILIULUI 
PENTRU ALIMENTAȚIE AL U.N.I.C.E.F.

CIUDAD DE MEXICO — In
tr-un discurs pronunțat in ca
drul reuniunii de la Ciudad de 
Mexico a Comisiei executive a 
UNICEF, secretarul Consiliului 
pentru alimentație al organiza
ției, Nicolas Gonzalez, s-a pro
nunțat pentru o nouă ordine 
economică internați<5nală, „care 
să elimine sărăcia în statele 
subdezvoltate". Nicolas Gonza
lez a declarat că „sistemul eco
nomic internațional actual nu 
funcționează în beneficiul între
gii umanități, iar națiunile in 
curs de dezvoltare nu mai pot 
continua să fie clienții unor or
ganisme internaționale in ma
terie de bunăstare socială". „56 
la sută din țările în curs de 
dezvoltare — a arătat el — au 
venituri anuale pe cap de lo
cuitor .sub 300 de dolari".

Pentru o nouă ordine econo
mică internațională, care să ofe
re cadrul necesar unei juste re-

partizări a venitului național și 
care să stimuleze creșterea pro
dusului intern brut s-au pro
nunțat și delegații din Maroc, 
Pakistan, Barbados și alte 
țări reprezentate la reuniunea 
UNICEF de la Ciudad de Me
xico.

• INTR-UN EDITORIAL con
sacrat rezultatului alegerilor ge
nerale desfășurate, marți, în Ca
nada. ziarul ..New York Times" 
apreciază că Joe Clark, liderul 
Partidului Conservator Progre
sist, se va afla la conducerea 
„unei țări profund divizate". „în 
cursul campaniei electorale a de
venit evident că alegătorii cana
dieni erau interesați de proble
me precum inflația, șomajul și 
deprecierea dolarului canadian", 
subliniază cotidianul citat.

Un deziderat de stringenta actualitate:
MICĂ INTERNAȚIONALĂ^

Extinderea cooperării dintre
România și R.D. Germană in domeniul 

știinjei și tehnologiei
BERLIN 25 (Agerpres). — La 

Berlin s-au încheiat convorbiri
le intre 
Național 
nologie. 
vicepreș* 
Miniștri _______ ______
Știință și Tehnică al R.D. Ger
mane. tovarășul Herbert Weiz. 
In cadrul lor. s-a făcut o amplă 
analiză a stadiului cooperării 
Intre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Democrată 
Germană in domeniul științei 
și tehnologiei, desfășurată pe 
baza Programului ce colaborare 
pe termen lung. 1976—1980. din
tre cele două țâri. Părțile au 
apreciat pozitiv rezultatele co
mune obținute in special in do
meniile chimiei și petrochimiei, 
construcțiilor de mașini și elec
trotehnicii. metalurgiei, fizicii, 
agr-.cuiturii.

In scopul dezvoltării și inten
sificării in continuare a coope
rării bilaterale, corespunzător in
dicațiilor date la intilnirile din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Erich Honecker, conducătorii 
organelor centrale pentru știință 
și tehnologie au stabilit, in com
pletarea programului de colabo
rare pe termen lung, noi obiec-

președintele Consiliului 
pentru Știință și Teh- 
to vară șui Ion Ursu, și 

le Consiliului de 
ministrul pentruȘi

tive de cooperare In cercetare- 
dezvoltare pentru anii 1979— 
1980. și au convenit obiectivele 
principale ale cooperării între 
cele două țări în domeniul știin
ței și tehnologiei pe perioada 
1981—1985.

La încheierea convorbirilor, 
prof. Ion Ursu și dr. Herbert 
Weiz au semnat un protocol. La 
semnare a participat ambasado
rul țării noastre în R.D. Germa
nă, Gheorghe Tache.

Lupte puternice
în Nicaragua

MANAGUA — Lupte puterni
ce intre Garda Națională somo- 
zistă și forțe ale Frontului. San- 
dinist de Eliberare Națională 
(FS.L.N.) din Nicaragua au avut 
loc Ia Cucamonga. în apropiere 
de orașul Esteli, din partea de 
nord a țării. După cum preci
zează agenția Prensa Latina, un 
convoi militar guvernamental a 
răzut intr-o ambuscadă a insur
genților sandiniști. Trupele so- 
moziste au suferit importante 
pierderi în oameni și material 
de luptă.

Ciocniri violente între Garda 
Națională și F.S.L.N. au avut 
loc, de asemenea, în orașul Ji- 
notepe și în diverse puncte ale 
capitalei, Managua.

romanești
BELGRAD — La Univer

sitatea „Kiril și Metodiu" 
din Skoplie, a avut loc o ma
nifestare culturală dedicată 
lui Mihai Eminescu cu pri
lejul apropiatei comemorări 
a 90 de ani de Ia moartea 
marelui poet.

In fața unui numeros pu
blic, studenții au recitat, în 
limba română, poezii și au 
interpretat cîntece pe ver
suri eminesciene.

A fost vizionat filmul do
cumentar „Din patrimoniul 
cultural al României".

ROMA. — La Biblioteca ro
mână din Roma a fost orga
nizată o seară de poezie ro
mânească, în cadrul ciclului 
de manifestări consacrate 
celei de-a 35-a aniversări a 
eliberării României de sub 
dominația fascistă.

BUENOS AIRES — Cu
noscuta revistă argentiniană 
„Confirmado" publică sub 
titlul „Aceste rude de depar
te, latinii din Orient", un 
amplu articol ilustrat, consa
crat genezei și formării po
porului și limbii române, lup
tei neamului românesc de-a 
lungul veacurilor pentru rea
lizarea unității statale de
pline.

Materialul se referă, în 
primul rînd, Ia originea 
geto-dacică a românilor, pre- 
zentind, în mod argumentat, 
cu menționarea izvoarelor is
torice, permanența dc mile
nii a strămoșilor noștri in 
spațiul carpato-danubiano- 
pontic. In introducere se ara
tă: „România păstrează cu 
mîndrie tradiția originii sale 
latine, tradiție perpetuată 
prin limba și conștiința unui 
popor care a fost nevoit să 
lupte secole de-a rîndul pen
tru a-și păstra independența, 
reușind de-abia la începutul 
acestui secol să devină 
stat național unitar".

Cabinet de centru

relațiilor bilaterale, convenind 
asupra unor măsuri In vederea 
extinderii lor, precum și ale si
tuației internaționale actuale, în
deosebi în Orientul Mijlociu.

ITALIA - Aspect din timpul

BEERSHEBA 25 (Agerpres). — 
In localitatea Beersheba a avut 
loc vineri prima rundă a nego
cierilor tripartite egipteano- 
israeliano-americane cu privire 
la autonomia palestinienilor — 
relatează agenția M.E.N. La ne
gocieri participă delegații ale 
R.A. Egipt și Israelului., precum 
și secretarul de sLat al S.U.A., 
Cyrus Vance.

în cadrul primei reuniuni au 
fost examinate probleme de 
procedură referitoare la viitoa
rele negocieri. în scurte alocu-

HELSINKI. — Premie
rul desemnat al Finlandei, 
Mauno Koivisto, a consti
tuit. vineri, un cabinet de 
centru-stinga, informează 
agenția France Presse.

Lista noului guvern va fi 
anunțată oficial simbătă, cind ea 
va fi supusă aprobării președin
telui țârii. Urho Kekkonen.

Noul premier, in vîrstă de 55 
de ani. a fost guvernator al 
Băncii Naționale a Finlandei. El 
a mai deținut funcția de prim- 
ministru in perioada 1968—1970.

• •

și colaborării dintre țările in curs
de dezvoltare — cerință esențială
a progresului economic și social

„O importanță deosebită considerăm eă are 
întărirea unității și solidarității țărilor in curs 
de dezvoltare, intensificarea colaborării și co
operării dintre ele, a întrajutorării lor recipro
ce, în vederea soluționării cu forțe comune a 

arzătoare ale progresului econo-problemelor 
mico-social",

NICOLAE CEAUȘESCU
România și

Mărturie grăitoare

(din Mesajul adresat celei de-a V-a 
Conferințe a U.N.C.T-A.D)

preocu-a 
pârii permanente a partidului și 
statului nostru pentru soluțio
narea viabilă a marilor proble
me cu care este confruntată lu
mea contemporană. mesajul 
adresat de președintele Români
ei. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
actualei sesiuni a Conferinței 
Națiunilor Unite pentru Comerț 
și Dezvoltare, a fost primit eu 
un viu interes de participanții 
la acest important for de dezba
tere, fiind apreciat ca o contri
buție deosebit de prețioasă și 
pozitivă la eforturile ce se în
treprind pe plan internațional 
pentru transpunerea în viață a 
ideilor și țelurilor noii ordini 
economice mondiale. Interpretat 
pe buna dreptate ca o expresie 
a prieteniei și solidarității 
României cu țările în curs de 
dezvoltare, mesajul reprezintă 
un sprijin substanțial al năzuin
țelor de progres și echitate 
popoarelor acestor state, 
rîndul cărora face parte 
România socialistă. Mesajul 
într-o formulare succintă, 
limpede, o idee subliniată adese
ori în documentele majore de

externă 
nostru,

unei demonstrații desfășurate recent la Roma împotriva creșterii 
șomajului

B tifi S

NOUL GUVERN TAILANDEZ
în Tailanda a fost format noul 

guvern sub președinția genera
lului Kriangsak Chomanan, care 
a rămas în acest post, după ce 
la 22 aprilie nici un partid poli
tic nu a obținut în cadrul alege
rilor generale majoritatea nece
sară pentru a forma un cabinet.

în postul de ministru de exter
ne a fost reconfirmat Upadit 
Pachariyangkun, iar în postul 
de ministru al apărării al nou
lui cabinet a fost numit Priem 
Tinsulanon.

ale 
din- 

Și 
reia 
dar

politică 
statului . _ __________
că soluționarea problemelor ar
zătoare ale progresului economie 
și social al tuturor popoarelor 
face necesară întărirea unității 
și solidarității țărilor in curs 
de dezvoltare, intensificarea co
laborării și cooperării dintre 
ele. Avind in vedere că elemen
tele care unesc aceste țări — și 
care au determinat însăși con
stituirea „Grupului celor 77- — 
sint malt mai numeroase și mai 
importante decit cele care ie 
despart, acest adevăr aproape eă 
nu mai trebuie demonstrat. To
tuși, așa cum au ară Ut ultimele 
reuniuni ale „Grupului celor 7T“, 
ea dealtfel și lucrările de pină 
acum ale sesiunii de la Manila 
a U.N.C.T.A.D., elaborarea unei 
poziții comune a acestor țări in 
diferitele probleme economice 
de interes reciproc major, ce fac 
obiectul dezbaterilor, nu este tot
deauna simplă, necesitînd ade
sea negocieri îndelungate, ce 
riscă uneori să depășească limi
ta de timp a intilnirilor periodi
ce ale grupului sau ale subgru- 
purilor regionale. Chiar și nu-

• PAVILIONUL ROMA
NESC din cadrul Tirgului 
internațional de primăvară 
de la Budapesta a- fost vizi
tat de Gyorgy Lazar, pre
ședintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Ungare, Sandor 
Borbely, secretar al C.C. al 
P.M.S.U., Istvan Huszar, vi
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, Peter Veres, minis
trul comerțului exterior, de 
alți conducători de partid și 
de stat ai R.P. Ungare.

tru promovarea intereselor lor 
economice vitale. După cum se 
știe, mai multe instrumente și 
mai mulți instrumentiști nu 
formează ipso-facto o orchestră. 
Pe acest adevăr simplu se înte
meiază propunerea deosebit de 
valoroasă cuprinsă în mesajul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind crearea unui organism 
permanent al statelor in curs de 
dezvoltare, care să trateze cu 
țările dezvoltate, in mod orga
nizat și in condiții de deplină 
egalitate, problemele relațiilor 
dintre ele, pe baza unei platfor
me comune. O asemenea plat
formă apare cu atit mai nece
sară, cu cit principalele țări 
dezvoltate practică deja de mai 
mulți ani o politică unitară in 
acest domeniu, politică armoni
zată in cadrul a numeroase in
stituții comune, inclusiv al reu
niunilor la nivelul ce! mai 
înalt, devenite o practică obiș
nuită in ultima vreme.

Alături de această componentă 
politică a unității și solidarității 
țărilor in curs de dezvoltare, 
există și cea economică. Româ
nia consideră că colaborarea, 
cooperarea și întrajutorarea re
ciprocă a țărilor in curs de dez
voltare pot și trebuie să consti
tuie unul din instrumentele 
principale in lupta lor pentru 
depășirea răminerii in urmă, 
pentru eliminarea decalajelor și 
progresul lor economic și social 
mai rapid. Posibilitățile in a-

DEMISIA PRIMULUI MINISTRU
AL NEPALULUI

KATMANDU — Primul mi
nistru nepalez, Kirtinidhi Bista. 
și-a prezentat joi seara demisia 
regelui Birendra — anunță pos
tul de radio Katmandu, reluat de 
agențiile France Presse și Reu
ter.

Se menționează că regele Ne
palului a cerut premierului de-

De asemenea, schimburile din
tre ele însele nu depășesc in 
prezent 25 la sută din comerțul 
lor total. Această orientare uni
laterală este pe cit de nefireas
că, pe atît de nefavorabilă, 
deoarece pătrunderea produselor 
manufacturate ale țărilor în 
curs de dezvoltare pe piața ță
rilor industrializate este limitată 
atit de legile nescrise ale com
petitivității,
— diversele 
netarifare 
realizează, 
are loc in 
defavorabili 
țin dezvoltate. De aceea, coope
rarea dintre țările in curs de 
dezvoltare pe multiple planuri
— comercial, tehnologic, finan
ciar, monetar etc. — se relevă 
ca o condiție esențială a progre
sului lor economic și social. Pe 
această cale, ele pot înlătura 
dependența foarte pronunțată 
de țările dezvoltate și își pot 
spori treptat participarea la 
circuitul mondial de valori, asi- 
gurindu-și reciproc debușeuri 
externe stabile pentru produsele 
lor.

înscriind lupta pentru propă
șirea economică și socială, pen
tru întărirea independenței și 
suveranității țărilor în curs de 
dezvoltare și nealiniate, a tutu
ror popoarelor, printre obiecti
vele esențiale ale politicii el 
externe. România socialistă, ea 
însăși țară in curs de dezvol-

cît și de cele scrise 
bariere tarifare și 

— și chiar dacă se 
această pătrundere 
termeni financiari 
economiilor mai pu-

misionar să rămînă în funcție 
pînă cînd Adunarea Consultativă 
va desemna, un nou prim-mi- 
nistru.

în ultimele săptămîni, men
ționează agenția France Presse, 
în Nepal au avut loc manifesta
ții studențești organizate în 
semn de protest împotriva poli
ticii promovate de primul mi
nistru Kirtinidhi Bista.

Regele Nepalului, Birendra 
Bir Bikram Shah Dev, a anun
țat, într-o declarație difuzată de 
postul de radio național, că a 
hotărit constituirea unei comisii 
însărcinate cu organizarea unui 
referendum prin care populația 
să fie consultată dacă să fie 
menținut actualul sistem politic 
fără partide politice sau dacă să 
fie instituit un sistem multi- 
partid.

Se precizează că această hotă- 
rîre a fost adoptată ca urmare a 
actualei situații interne din Ne
pal și din dorința 
mă de doleanțele 
palez.

Agenția Reuter_____ ___
clarația regelui Birendra a 
salutată de liderii opoziției.

• BIRMANIA ȘI BANGLA
DESH și-au exprimat convinge
rea că instaurarea păcii reclamă 
respectarea de către toate țările 
ă principiilor egalității, suvera
nității, integrității teritoriale și 
neamestecului în treburile in
terne ale altor state, reglemen
tarea problemelor litigioase pe 
cale pașnică, în conformitate cu 
prevederile Cartei Națiunilor 
Unite — se arată în comunicatul 
comun dat publicității Ia înche
ierea vizitei în Bangladesh a 
președintelui Birmaniei, U Ne 
Win.

în cadrul convorbirilor, pre
ședinții Ziaur Rahman și U Ne 
Win au subliniat însemnătatea 
consolidării relațiilor de bună 
vecinătate în interesul asigură
rii climatului pașnic în zonă și 
au relevat cursul ascendent al 
colaborării bilaterale în diverse 
sfere de activitate.

• COMPANIA PETROLIERA 
„BRITISH PETROLEUM" a 
anunțat joi sporirea cu circa șase 
la sută a prețului benzinei pe 
care o livrează, măsură avind 
efect imediat și urmînd să se re
flecte in creșterea prețului cu a- 
mănuntul al carburantului în 
punctele de vînzare. A fost a- 
nunțată, de asemenea, scumpirea 
altor produse petroliere, intre 
care a combustibililor de uz cas
nic.

APEL AL ORGANIZAȚIILOR 
DE OPOZIȚIE DIN HAITI

Organizațiile de opoziție din 
Haiti, între care și Partidul 
Unit al Comuniștilor Haitieni, au 
dat publicității un apel către 
opinia publică mondială chemîn- 
d-o să protesteze împotriva po
liticii de represiuni practicate 
de regimul dictatorial al lui Du
valier împotriva forțelor progre
siste și democrate din Haiti.

de a ține sea- 
poporului ne-

COMUNICAT COMUN 
CEHOSLOVACO-S1RIAN

La Damasc a fost dat publi
cității comunicatul comun ceho- 
slovaco-sirian, publicat la în
cheierea convorbirilor purtate 
de Gustav Husak, secretar gene
ral al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, președintele R. S. Ce
hoslovace, în timpul vizitei sale 
oficiale în Siria.

în comunicat se relevă că 
părțile au discutat aspecte ale

se

• AGENȚIA TANIUG Infor- 
mează că un nou cutremur, cu 
intensitatea de 8,3 grade pe 
scara Mertelli, s-a produs, în 
seara zilei de 24 mai, în regiu
nea de sud a Republicii Socialis
te Muntenegru — zonă puternic 
afectată de seismul din 15 apri
lie a.c. Se menționează că o 
serie de clădiri avariate de cu
tremurul din luna trecută s-au 
prăbușit. Nu s-au înregistrat 
marți. Numărul răniților se ri
dică la 64, dintre care 10 per
soane au afecțiuni grave.

în cursul nopții — menționea- 
ză agenția citată — aparate1 JL 
Institutului seismologie din Tit 
grad au mai înregistrat un nu
măr de 35 de cutremure de mal 
mică intensitate, două dintre a- 
cestea fiind de 5 grade pe scara 
Mercalli.

relevă că de- 
fost

dezvoltare:țările în curs de 
prietenie, solidaritate, cooperare rodnică

• România intreține relații politice, economice și culturale cu peste 100 de state in 
curs de dezvoltare • Țara noastră este membră cu drepturi depline a ..Grupului 
celor 77“ și participă ca invitat la mișcarea statelor nealiniate * O vie mărturie 
a solidarității și prieteniei care unește România de aceste țări a constituit-o re
centa vizită a președintelui Nicolae Ceaușescu in opt state ale continentului african
• Ponderea țărilor in curs de dezvoltare in comerțul exterior al țării noastre este 
de peste 20 la sută * In prezent. România particîpâ la realizarea a 80 de obiective 
economice importante in țări din Africa. Asia și America Latină * In universită
țile românești se pregătesc peste 12 000 de cadre din țările in curs de dezvol
tare * 15 000 de specialiști români participă la eforturile de industrializare a 50 de 
țări in curs de dezvoltare • In ultimii ani. România a inche.at pește 100 de acor
duri și înțelegeri de cooperare cu asemenea state, inclusiv

colaborare
tratate de prietenie $i

reastă privință «int departe de 
a fi fost epuizate. Căci. ea ur
mare a dependentei de fetele 
metropole și in general de Urile 
dezvoltate, rom? nul exterior al 
majorității statelor in curs de 
dezvoltare continuă să fie struc
turat in mod vădit disproporțio
nat in fluxuri spre si dinspre 
statele occidentale industriali
zate. Deși dețin o pondere de 
peste 70 la sută din populația 
lumii și de 18 Ia sută in produ
sul brut mondial. schimburile 
reciproce dintre țările in curs de 
dezvoltare nu reprezintă decit 
5,5 la sută din cele mondiale.

tare, dezvoltă _
le eu țările membre ale ..Grupu
lui re lor 77“. promurind in rela
țiile eu acestea forme noi. mo
derne, de cooper?re muhilale- 
rală și reciproc avantajoasă. 
Mesajul adresat de președintele 
României sesiunii de la Manila 
a U.N.C.T.A.D. constituie, prin 
spiritul de rare este condus 
și prin proerramul unitar și 
coerent, realist și constructiv pe 
care-1 supune atenției partici- 
pantilor. o nouă și strălucită 
mărturie in această privința.

BAZIL ȘTEFAN
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Pompierii in... stația de metrou

J

O
O

unei renumite firme americane de informatică l 
pentru a pune la punct două proiecte : unul pen- . 
tru gestiunea patrimoniului forestier, iar un altul, Ș 
pentru asigurarea protecției apelor. Dealtfel, ' 
caracteristicile pădurii au și fost traduse pe car
tele perforate.

r'

Pompierii din Paris au deschis o expoziție în- 
tr-una din... stațiile metroului parizian. Ei expun 
aici, după cum se observă in fotografia de mai 
sus, material documentar și echipament de stin
gere a incendiilor din diverse epoci și fac chiar 
demonstrații practice de minuire a ustensilelor 
lor.

Naufragiu sau incendiu ?
Primele mărturii strinse de comisia de anchetă 

instituită ca urmare a scufundării, la 8 ianuarie 
a.c.. q petrolierului francez „Betelgeuse", catas
trofă in cursul căreia 50 de persoane și-au pier
dut viața, lasă să se întrevadă că nava s-a rupt 
inainte de apariția primelor semne de incendiu. 
Acest fapt a fost confirmat de singurul martor 
ocular al acestui dezastru. John Connolly, anga
jat al societății americane „Gulf*, care a decla
rat : „In mod cert etrava navei era îndreptată 
spre cer inainie ca vreun semn de incendiu să 
fi apărut*.

Un nume... scump
Un tinăr englez din comitatul Yorkshire, care 

area pină de curind banalul nume Brian Smith, 
a sacrificat „frumușica* sumă de —20 lire ster
line pentru a putea purta numele idolului său, 
regretatul cintăreț american de muzică ușoară 
Elvis Presley.

Ordinatorul și pădurile
Finlanda, care are 65 la sută din teritoriu aco

perit de păduri și posedă 60 000 de lacuri, va în
credința rigorii științifice a ordinatorului grija 
privind protejarea resurselor sale naturale. In 
consecință, autoritățile finlandeze s-au adresat

AEDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Scfntelf*. Tel: 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și dlfuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Sclnteii". 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr, 3.

O pierdere pentru jazz
Cunoscutul cintăreț american de jazz Richard 

„Blue14 Mitchell a incetat recent din viață la Los 
Angeles, la virsta de 49 de ani. în cursul celor 
30 de ani de carieră muzicală, el a înregistrat 
numeroase albume muzicale între care deosebit 
de renumite sint „Graffiti Blues", „Vital44, „Sum
mer Soft44. In cursul anilor a cintat alături de 
interpreți celebri de jazz ca Earl Bostic, Red 
Prysock, Sarah Vaughan, Al Hibbler și Ray Char
les.

Vaccin aontra diabetului ?
Există o relație directă între apariția diabetu

lui juvenil fulgerător și virusul „Coxsackie B 4“, 
au constatat cercetătorii de_ la Institutul națio
nal american al sănătății, 
fesorului Allan Drash de 
pii din Pittsburg, această 
ducă la punerea la punct 
acestui tip de diabet.

Conform opiniei pro- 
la spitalul pentru co- 
descoperire poate să 
a unui vaccin contra

Detroit — Moscova în canoe ?
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Anthoni Landzini din Detroit a hotărit să sta
bilească un record de navigație solitară prin par
curgerea la bordul unei canoe a distanței ce se
pară orașul său de Moscova — locul de desfășu- ; 
rare a jocurilor olimpice de vară din anul 1980. \ 
Traseul pe care îl va urma Landzini trece prin L 
rîurile și fluviile Canadei și Alascăi. Va urma 1 
traversarea strîmtorii Bering, după care naviga- L 
torul solitar va utiliza căile fluviale din Siberia. J 
Landzini speră să ajungă la Moscova în preajma \ 
începerii Olimpiadei — 80.

J
LocwitoruZ satului d-e munte Haznavar, din I 

R.S.S. Armeană, Airapet Sarkisian, a împlinit | 
remarcabila vîrstă de 125 de ani. In cursul în- l 
tregii sale vieți a muncit în agricultură, iar în 1 
prezent continuă să lucreze lotul de lingă casă. L 
Etatea la care a ajuns nu-l împiedică să meargă I 
din cînd in cînd la vinătoare. \

La vinătoare la 125 de ani
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